

РАЗМАТРАЊЕ ПРОПИСА О РАТНОМ СТАЊУ

СРПСКО САРАЈЕВО, 16. новембра - Сагласно закључцима са последњег засједања парламента Републике Српске, у Влади РС је у завршној фази израда прописа са законском снагом, којима ће у танчине бити урађено ратно стање, уколико буде проглашено на цијелој територији Републике Српске.

Нацрти и приједлози ових законских прописа, односно измјена закона,

биће разматрани на сједници Владе у петак, 18. новембра. Уколико буде усаглашено њихово прихватање, пројекат ових законских прописа биће понуђен на верификацију скупштини Републике Српске, односно предсједнику Републике др Радовану Караџићу, кажу у кабинету Душана Козића, предсједника Владе.

А.А.

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, ЧЕТВРТАК, 17. НОВЕМБАР 1994. ГОДИНЕ • БРОЈ 7514 • ГОДИНА LII • ПРИМЈЕРАК 50 НОВИХ ПАРА



1

ИЗДАЊЕ

ИЗ БИЉЕЖНИЦЕ РАТНОГ
РЕПОРТЕРА: МЕЂУ БОРЦИМА НА
БИХАЋКО-КРУПСКОМ РАТИШТУ

ЈУНАЦИ СА ПРВЕ ЛИНИЈЕ

• Непријатељи не успијевају ни да извуку погинуле • Оружје са запада и источњачки фанатизам не могу помоћи потурицама

Страна 6.

ПИСМО РАДОЈА КОНТИЋА
МАДЛЕН ОЛБРАЈТ

ТРАЖИМО УКИДАЊЕ СВИХ САНКЦИЈА

• "Најефикаснији и најбржи пут да се у бившој Босни и Херцеговини постигне коначно политичко рјешење јесте хитно и безусловно укидање свих мјера уведених према СР Југославији", каже се, између осталог, у Контићевом писму

БЕОГРАД, 16. новембра (Танјуг) - Премијер СР Југославије Радоје Контић упутио је писмо предједавајућем Савјета безбједности, америчкој амбасадорки Мадлен Олбрајт, у коме, послје веома опсежне анализе, изражава наду да ће Савјет бити досљедан и у интересу властитог интегритета и кредибилитета донијети одлуку о "повлачењу свих мјера предузетих према СР Југославији".

"Најефикаснији и најбржи пут да се у бившој Босни и Херцеговини постигне коначно политичко рјешење јесте хитно и безусловно укидање свих мјера уведених према СР Југославији", каже се, између осталог, у Контићевом писму.

Савезни премијер подсећа амбасадорку Олбрајт, односно Савјет безбједности, да је Савјет Резолуцијом 757, а на основу "погрешних оцјена, наметнуо СР Југославији неправедне мјере". Такође се подсећа да су те мјере поштрене резолуцијама 787 и 820. Као формални разлог за поштравање тих мјера, односно санкција, наведено је да "нису били испоштовани" раније постављени захтјеви из Резолуције 752, а у вези са ситуацијом у бившој БиХ.

"Савезна влада сматра да побројане резолуције Савјета безбједности не могу послужити као било какво озбиљно упориште за даље задржавање мјера према СР Југославији", каже се у Контићевом писму.

Контић је затим изнио низ аргумената који јасно говоре о неопходности укидања санкција, али и апсурдности и неодрживости третирања СР Југославије као противника мировног процеса и мирољубивог рјешења кризе на просторима раније СФРЈ.

КОНТАКТ - ГРУПА ПРИХВАТИЛА ИНИЦИЈАТИВУ РУСИЈЕ

НОВИ МИРОВНИ ПОКУШАЈ

• Обновљање мировног процеса се, према данашњем "Дејли телеграфу", очекује у сјенци забринутости неких чланова контакт-групе због све већег утицаја Ирана и других земаља "тврде линије" у Исламској конференцији на муслиманску владу у Сарајеву

ЛОНДОН, 16. новембра (Танјуг) - Најмоћније земље свијета, чланице контакт-групе прихватиле су иницијативу Русије да се обнови мировни процес за бившу Босну и Херцеговину, званично је, према данашњем "Тајмсу", потврђено у Лондону.

Сутра ће у британском главном граду почети рад експертски тим контакт-групе, који би требало да приреди њен нови састанак, почетком идућег мјесеца у Бриселу.

Обнављање мировног процеса се, међутим, према данашњем "Дејли телеграфу", очекује у сјенци забринутости неких чланова контакт-групе због све већег утицаја Ирана и других земаља "тврде линије" у Исламској конференцији на муслиманску владу у Сарајеву.

Лист наводи да су велике количине оружја у Босну, и поред ембарга, стигле из Ирана, Пакистана и Судана. Набавку оружја обезбјеђује једна фондација са сједиштем у Саудијској Арабији.

Уз то, примјећује "Дејли телеграф", неке чланове контакт-групе забрињава и политичка заштита коју муслиманима, а од стварања "босанске федерације" и Хрватима, пружају муслиманске земље.

С тим у вези се наводи заједничка посјета премијера муслиманско-хрватске федерације Хариса Силајџића и Хрватске Никице Валентића, прошлог мјесеца, Ирану.

Силајџић је ове недеље боравио и у Лондону. Њему је, према данашњем саопштењу, министар одбране Малколм Рифкинд јуче потврдио да Британија неће одустати од противљења укидању ембарга на оружје и директно одбио Силајџићев захтјев да Уједињено Краљевство дозволи легално наоружавање босанских муслимана.

НА
ЛИНИЈАМА
ФРОНТА

ЖЕСТОКО НА ОЗРЕНСКОМ РАТИШТУ

• Муслиманске формације најјача офанзивна дејства изводе на озренско-возућком фронту • На добојском ратишту повремено се оглашава артиљерија из већ познатих муслиманских упоришта • Непријатељ појачао борбена дејства на сјевероисточном дијелу теслићког фронта

Страна 4.



ДА ЛИ ЈЕ ИЗДАВАЧКИ ПОДУХВАТ
ГОДИНЕ "КИША У ЗАГРЕБУ"?

КУД СИ ПОШЛА СА ЦВИЈЕТОМ У КОСИ

Киша у Загребу не преноси се непосредно на телевизији србијанској. Залуд она пада у Загребу, кад је у пријестоничким вијестима нема. А потребно је, пише о томе у најновијем броју "Дуге" др Мирјана Марковић. Штавише, неопходно је. Јер, како вели дотична другарица, временска прогноза је најважнија ствар на просторима бивше Југославије. Она је најважнија, јер, пише Марковићева, ако данас пада у Загребу, онда ће за два дана падати и у Београду. А то је страшно битно. Јер, увјерава нас др Мирјана, тад Београђани могу планирати своје вријеме. Ако су, рецимо, саопштава нам ауторка, планирали за тај дан, два дана послје, провед са пријатељима у природи уз ђевапчиће и остале мезетлуке, ваља то одгодити за други дан. Неопходна је, стога, на телевизији у Земљи Србији временска прогноза. А нарочито је потребно да се у временској прогнози саопшти, бројом гледатељству београдском, какво је вријеме у Загребу. Без временских прилика у Загребу, ништа се два дана послје не може радити у Београду.

Ако буде падала киша у Загребу, да ли ћемо два дана доцније у Београду, умјесто цвијета у коси, носити кишобране? Или ће другарице нам београдске носити и цвијет у коси, али и кишобран? Да ли ће се слагати боја цвијета у коси, са бојом косе и бојом кишобрана? Да ли ће се, најзад, слагати боја кишобрана са бојом капута или сукње, са бојом ципела? Стога у дневнику централном или средишњем србијанске телевизије ваља обавезно да се појави и обнародује рубрика - Мода у Трсту.

Најзад, ту ваља да се у процесу ТВ-дневника укључи на високи напон и Кинолошко друштво Србије. Наиме, многе другарице имају и пса, па, према томе, ваља да се боја пса слаже са бојом цвијета, бојом кишобрана, бојом торбице... А тек политичке партије и партијичке? И оне се морају учлапати у вијести пријестоничке. И оне су обожене, свим бојама. Колико ће трајати дотични дневник? И тако даље, и све даље.

Ми, овдје, у земљи Српској, који све то читам, слушамо и гледамо, имамо, ако дозволите, другарице Марковићева, само једно питање. Наиме, ако падају бомбе по положајима српске војске око Сарајева, а то се не каже на телевизији србијанској, да ли ће за два дана падати око Пожаревца или на саму варош, звану Пожаревац? Или ће падати само пола сата доцније. Но то, ипак, и није неко важно питање. Ово су оловне кише, а ви, другарице докторка, волите те нормалне кише небеске.

На крају потпитање. Мало, малечко. Куд си пошла са цвијетом у коси? Ваздух је засићен отровима и то цвијет узбран из нечије баште, одвојен од земље што га храни, не може издржати. Свенуће. Наравно, ви ћете га само замијенити новим. И тако унедоглед док не нестане и цвијетова и људи.

За утјеху, другарице - киша у Загребу одавно није пала. Припремите породични ручак, утоплите се и изиђите у башту. Прије ручка пожаревацка ракија. Послије - загорски цвјачак.

Живјели и нека вам Бог помогне!

Никола ГУЗИЈАН

ЈЕЗИЦИ НЕСПОРАЗУМА МУСЛИМАНСКО-ХРВАТСКЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ

БОШЊАК ЈАШЕ НА БОСАНЦУ

• Да ли ће муслимански ђаци и студенти у Мостару прихватити хрватски језик као свој или ће истрајавати на босанском језику као језику "источњачке уљудбе"?

БАЊА ЛУКА, 16. новембра (Танјуг) - Муслиманским ђацима и студентима вјероватно ће бити допуштено да похађају школе и факултете у хрватском дијелу Мостара, али настава ће искључиво бити - на хрватском језику.

На то се своди вијест хрватског радија, објављена прошлог викенда, којом се одговара на захтјеве муслиманске стране за бржу "provedбу" хрватско-муслиманског Вашингтонског споразума о успостављању босанскохерцеговачке федерације и босанскохерцеговачке-хрватске конфедерације.

Муслимански медији у бившој Босни и Херцеговини поодавно су, нарочито кад је ријеч о војној терминологији, прихватили лексику хрватског "новог говора", али то њиховим савезницима изгледа није довољно. Они очито истрајавају у намјери да на тлу Хрватске Републике Херцег-Босне све, па и језик, буде искључиво хрватско.

Како - према једном прошло-годишњем тексту професора Филозофског факултета у Загребу др Ласла Булчу објављеном у загребачком "Глобусу" - изгледа тај бошњачки или босански језик, а како понуђени им хрватски?

"Ми зборимо нашки, а Бошњаци диване њиховски", шали се Булчу у том тексту. "Њекоч прије старе југовине и Бошњаци бесјеђаху нашки. Али, вријемена се мијењају, а ми све

удиљ остајемо исти. То, пак, значи да се вријемена мијењају а ми заостајемо за вријемом. Бошњаци ето неће да заостану..."

Ово језикословно разматрање Булчу је насловио на муслиманског књижевника Алију Исаковића, за којег каже да је "скупио тринаест и по тисуће значајних ријечи бошњачких, те их зове босанским. Босанац се у томе босанском рјечнику не јавља као заглавница, али зна се: БОШЊАК ЈАШЕ НА БОСАНЦУ"...

Иза међунаслово "Шатровачки или језик источњачке уљудбе", Булчу подсећа и на текст Александра Билића "Босански језик и стил" из 1937. у којем је он истакао да "нема никакве сумње да је босански језик заједно с Вуковим херцеговачким и Даничићевим војвођанским народна основица нашег књижевног језика".

Булчу је подучио муслимане да "језик као знаковни сујав за суопходбу (споразумјевање) може бити материјни, пучки, опћи, мањински, народносни, племенски, покрајински, мјестни, скупински, особни, дјечији, дадилски, шатровачки"...

Језик је, поучио је загребачки професор, и "...суобраћајни, школнички, учевни, пољодјелски, уредски, набожни, нарјечни, војни, државни, књишки, пучкопјеснички, казалишни, чувствени, мисловни, дојавни, напутни, устројни"...

Булчу, ипак, дискретно савјетује: "Ако ткогод има дуг језик, не ваља га повлачити за језик него му треба препоручити да држи језик за зубима", јер - без обзира што га муслимани сматрају језиком "источњачке уљудбе" - "наупућенцима бошњачки језик звучи шатровачки јер се ништо не разумије"...

Он је зато муслиманима препоручио да се клоне Исаковићеве "босанске ријечи".

Булчу их је подучио да умјесто ријечи арапско-турског поријекла "џитаб, меџтеб, џитаба, беглербег, меџтеблија, џитаб хана, џатиб баша или слично користе хрватске: књига или писаница, школа, или писменионица, листак или записак, бег над беговима или врховник, џак, књижица, тајник или главни писар"...

Загребачки професор такође сматра да "пошто је Кемал Ататурк Турке натјерао да пишу латиницом како би их поњуро-пио", тако би "и Бошњаци могли наслједовати османлије, те допустити латиницу за пријеслов (изговор) еребице" (Босанског писма изведеног из арапског).

Закључна Булчова мисао о Исаковићевом "ријечнику карактеристичне лексике у босанском језику" је његово увјерење да би се усвајање таквог "пријеслова" бошњачки језик једностранво изражавао латиницом "као што се српски и бугарски пишу ћирилицом".

Остављајући по страни провокативну дилему из Булчуовог наслова "Је ли босански језик једнорог, дворог или лак шутања", заиста је занимљиво питање. Да ли ће муслимански ђаци и студенти у Мостару прихватити његов хрватски језик као свој или ће истрајавати на босанском језику као језик "источњачке уљудбе"?

Или је вјероватније да ће различити "језици", чија је преваходна сврха споразумјевање, трајно остати - језици (БХ) неспоразума?

Јован БАБИЋ

РЕКЛАСУ • РЕКЛАСУ • РЕКЛАСУ

ДРАГАН МИЧИЋ, НАРОДНИ ПОСЛАНИК:

ТРИ СФРОНТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

- Док рат траје, залажем се за стварање три, једнако важна и битна народна фронта: војни, привредни и законодавни. Војни има, првенствено, за циљ очување границе РС, док друга два морају створити нужне предуслове за функционисање првог фактора. Сва три подједнако су важна и битна и о томе нема потребе за широм елаборацијом.

Међутим, ту се морају учинити изјесни помази једног према другом. Војни фронт мора напустити концепцију "сви на фронт и све за фронт", односно треба извршити трансформацију од наоружаног народа у функционалну војну, полупрофесионалну организацију, са одређеним бројем војника и старјешина.

Други фронт, бројчано јачи, поред војно способног становништва, треба да обухвати и женску радну снагу и

млађе пензионере. Производња се мора усмјеравати према потребама државе и тржишта и треба да буде стимулирана погодним кредитима и пореским олакшицама.

Трећи дио фронта - законодавство мора првенствено да обезбједи правну и имовинску сигурност грађана, социјалну једнакост, потребне законе и прописе, ефикасно правосудје. Треба спријечити појаву која народ највише иритира: а на једној страни сиромашна држава, а на другој, на брзу руку створени богати појединци. Ту улоге треба замјенити, тј. појединци треба да налазе свој интерес кроз општи и државни. У овом моменту треба да поставимо питање шта можемо дати држави, а тек касније, кад она заживи и ојача, од ње очекивати и тражити.



Залажем се, нарочито у рату, за јачу полицијску државну организацију која би се могла ухватити укоштац са свим деформацијама и дивјантним појавама каквих у рату има. На организовању државе и њеном унутрашњем уређењу морамо интензивно радити и напредовати пропустено, и то чинити брзо, озбиљно и стручно.

М. НИКОЛИЋ

"ГЛАС СРПСКИ" ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в. д. главни и одговорни уредник Мирко Млађеновић

Оснивач листа је Народна скупштина Републике Српске. Први број "Гласа" изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупи крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године "Глас" излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске.

Указом Предједника Републике Српске од 9. јануара 1994. године лист "Глас српски" одликован је Орденом Његоша првог реда.

Редакција у Улици Веселина Маслеше 28. Телефони: главни и одговорни уредник 12-836, ДЕСК, огласно и дактилографи: 12-844; 12-848; Бањалучка хроника 12-852, телефакс 11-759, Спортска рубрика и Редакција "Дербија" - телефон и телефакс 12-840.

Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ

"ГЛАС СРПСКИ", У.Л. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93, БАЊА ЛУКА

в. д. директор предузећа Горан МИЈАТОВИЋ

Телефони Јавног предузећа "Глас српски": Централна (078) 12-414, директор предузећа 11-659 и 12-263, телефакс 12-263, директор Штампарнице 12-326.

Динарске уплате на жиро-рачун бр. 30500-601-0-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни рачун бр. 30500-620-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.

Рјешењем Министарства информација Републике Српске бр.01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8 тачка 1 под 13 на дневне новине "Глас српски" порез на промет плаћа се по стоји од 3 одсто ("Сл. гласник Републике Српске" бр. 15/92).



ЗАШТИЋЕНЕ ЗОНЕ У БИВШОЈ БИХ

МЕЂУНАРОДНО РАТНО ПРАВО ПРЕТВОРЕНО У ФАРСУ

• Војска Републике Српске је цијелом свијету показала максимум спремности за поштовање међународног ратног права и одлука међународних институција, максимум разумне кооперативности у тражењу рјешења за прекид непријатељстава и тражење путева мира. До сада то није уважавано и цијењено ни од кога.

Офанзивним војним продорима и активностима из тзв. заштићених зона Бихаћа, Сарајева, Горажда, Тузле, Мостара и других, муслимани су сами јавно одбацили потребу било какве и било чије заштите тих подручја.

Тиме је потпуно разоткривена фарса увођења тзв. заштићених зона. Сада је сасвим јасно да то нису зоне заштите цивилног становништва од ратних дејстава, како стоји у правно неутемељеним резолуцијама Савјета безбједности, него зоне заштите муслиманске војске, зоне војне помоћи, обуке и наоружавања муслимана за нове борбене активности.

Увођењем тих зона грубо су кршене све норме међународног ратног права и женевских конвенција. По њима, у заштићеним зонама не смије бити никаквог оружја нити наоружаних појединаца и састава. Не смије се производити оружје, итд. А у зонама фарсе, у босанској варијанти бесмисла, у тзв. заштићеним зонама, штићени су читави корпуси наоружаних муслимана. Штићени су од пораза, јачани од заштитника. Тако су заштитници, у ствари, отворено војно ангажовани на страни муслимана.

Када из тзв. заштићених зона муслиманска војска предузме офанзивна дејства и постигне неке

почетне резултате, заштитници не само да не предузимају ништа да то спријече, него такве активности често и војно помажу, а у њиховим медијима се развија пропагандна подршка и хвале "успјеси јадних и заштићених" муслимана. Чији ријечи критике или осуде кршења статуса заштићених зона. Када Војска Републике Српске у енергичним контраударима нанесе поразе муслиманима, поврати територију и створи услове да војнички порази оне који злоупотребљавају зоне заштите, онда се поново јави хор међународног муслиманског лобија који тражи хитне мјере војне заштите муслиманских освајача и војне ударе по српским браниоцима. То се управо догађа око Бихаћа, па и око Сарајева и Горажда.

Јавно питамо: да ли грађанин САД, Велике Британије, Француске, Русије и Немачке знају шта одлучују њихови државници, да ли знају да је у бившој БиХ на сцени позоришта апсурда, да се брутално газе сви принципи међународног ратног и

хуманитарног права и уводе закони џунгле, а да о моралу и не говоримо. Да ли ти грађани то знају и да ли то одобравају? Вјерујемо не, јер то нормални људи не могу одобрити.

Шта би ВРС обавезивало да срого поштује тај "театар апсурда", међународне нонсенсе и да поштује тзв. заштићене зоне?

ВРС је цијелом свијету показала максимум спремности за поштовање међународног ратног права и одлука међународних институција, максимум разумне кооперативности у тражењу рјешења за прекид непријатељстава и тражење путева мира. До сада то није уважавано и цијењено ни од кога.

Упркос томе, ВРС ће одржати самопоштовање и војничко достојанство, али ће сигурно знати извући праве поуке из таквог понашања међународних фактора према рату у бившој БиХ. (СРНА)

МИЛАН ГВЕРО
(Аутор је помоћник команданта Главног штаба ВРС)

РАЗГОВОРИ О ПОЉОПРИВРЕДИ У СРПЦУ

ИСКОРИСТИТИ ПОТЕНЦИЈАЛЕ

СРБАЦ, 16. новембра - Стављањем у функцију расположивих природних и других потенцијала, општина Србац могла би да буде значајан произвођач вишкова хране у Републици Српској. У овој општини налази се 14 хиљада хактара плодних оралица, више од 200 савремених фарми за производњу двије хиљаде јунади, 13 хиљада свиња и милион утољених пилића у једном турнусу, те 670 хектара Рибњака капацитета и 100 вагона конзумне рибе.

Недавно се у овој општини годишње производило и 3,5 милиона литара тржних вишкова млијека и више од 100 вагона повртларских култура. Рат и све оно што он са собом доноси, санкције и економска блокада СР Југославије према Републици Српској, допринијели су да је пољопривреда и у овој изрази-

то аграрној општини дошла у веома тежак положај. Искористеност капацитета у ратарству достиже једва 35 процената, док су објекти за тов стоке и живине дуже вријеме празни, а откупа млијека и нема.

Све ово речено је у разговору представника општинске власти и предузећа и организација које се баве пољопривредном производњом у општини Србац са Боривојем Сендићем, министром за пољопривреду, шумарство и водопривреду у Влади Републике Српске, који је са сарадницима јуче боравао у једнодневной радној посјети Српцу.

Ова општина је у доброј мјери била запостављена, нарочито када је ријеч о снабдијевању погонским горивом и репродукционим материјалом. То се неповољно одразило на резултате јесење сјетве. И поред

свих тешкоћа, на које се није могло утицати, нагласио је министар Сендић, ове јесени је у Републици Српској засијана пшеница на истим површинама као и прошле године. То значи да ће хљеба бити довољно производи се и солидан асортиман других пољопривредних производа, па чак и за извоз.

На јучерашњем скупу, поред министра Сендића и његових сарадника, присуствовали су Богдан Крупљанин, директор Јавног предузећа "Српске шуме" Републике Српске и његови сарадници, те Душко Сопић, представник Дирекције за воде Републике Српске и други. Било је ријечи о оснивању шумско-привредне основе општине Србац, односно, јавног предузећа у овој области и неким питањима водопривреде. С. КЕСЕР

ИЗБЈЕГЛИЦЕ ИЗ КЛАДУШЕ ОДЛУЧИЛЕ

ПОВРАТАК КУЉАМА

• "Одлука је пала али не да бисмо ратовали, већ да бисмо живјели у миру са свима и сваким. Увидјели смо да се властитим снагама морамо изборити за мир и живот јер то је наш основни и истински циљ", саопштава Радио "Велкатон"

БАЊА ЛУКА, 16. новембра (Танјуг) - Одлука је палаврамамо се кући, саопштиле су данас избјеглице из Велике Кладуше у избјегличким камповима Батнога и Турањ на Кордуну у Републици Српској Крајини, преко свог радио-Велкатона, који ради на измјештеној локацији.

Људи који су напустили своје домове пред налетима петог корпуса тзв. армије БиХ, тврде да су "избјеглице из Западне Босне на својој кожи осјетиле све хирове међународне заједнице.

"Одлука је пала али не да бисмо ратовали, већ да бисмо живјели у миру са свима и сваким. Увидјели смо да се властитим снагама морамо изборити за мир и живот јер то је наш основни и истински циљ", саопштава Радио Велкатон.

Кладушки радио тврди да је стање на подручју Аутономне покрајине Западна Босна (АПЗБ) више него драматично. Свакодневни су лични обрачуни и убиства, чија је позадина најчешће пљачкање. Такозвана армија БиХ пришла је репресивним методама мобилизације ради полуне јединица, али то не даје никакав резултат. Све више је оних који прелазе на страну тзв. "аутономаша".

Избјеглице из АПЗБ упутиле су писмо борцима и старјешинама петог корпуса у којем се између осталог каже да је "дошло вријеме да се вратимо јер је крајње вријеме да властиту будућност и будућност наше дјеце сами градимо. Нама треба коначно мир на цијелом простору да би радили и изградиле оно што је кратковида политика.

Радио тврди да више не функционише ни шверц преко борбених линија као једини извор снабдијевања. Тиме се топе илузије и оних најзагриженијих поборника постојеће власти тзв. Републике Босне и Херцеговине, као и најмилијантских дијелова петог корпуса, како сами могу издржати.

Многе илузије разбила је и контраофанзива Војске Републике Српске. "Велкатон" наводи како је само код Хасића врха и Јелачића греде изгинуло више од 300 припадника Петог корпуса тзв. армије БиХ.

У писму се истиче потреба да се обезбиде мир и толеранција, заједнички суживот са сусједима без националне, вјерске мржње и искључивости. То су, истовремено, и темељи цивилизацијском - европском амбијенту, каже се на крају писма.

МИНИСТАР БОРИВОЈЕ СЕНДИЋ У ПОСЈЕТИ ГРАДИШЦИ

ПОЉОПРИВРЕДИ СВЕ ТЕЖЕ

ГРАДИШКА, 16. новембра - Данас је у Градишци одржан састанак представника пољопривреде, шумарства, водопривреде, Привредне банке, и Министарства за пољопривреду, коме је присуствовао и Боривоје Сендић, министар за пољопривреду, шумарство и водопривреду.

Учествујући у дискусији Боро Цветковић, директор 33 "Градишка", Вицо Келечевевић, директор романовачке задруге и Урош Шврака, земљорадник и одборник СО из Бистрице, нагласили су да је извршење овогодишње јесење сјетве, која је обављена на индивидуалним посједима на свега 35 одсто планираних површина заказало због недостатка нафте, репроматеријала и недостаје средства за кредитирање овог великог посла.

Набавку нафте - како је речено - требало би ослободити плаћања пореза и акциза, али је министар Сендић на то рекао да је то у садашњим условима немогуће. Порез на нафту плаћа се у природи у проценту од 35 одсто. То је одлука владе и ту се за сада ништа не може промијенити.

О проблемима реализације јесење сјетве, која је ове године више него скупа, говорио је и Мићо Ристић, директор ПД "Младен Стојановић". Ово пољопривредно добро, рекао је Ристић, успјело је до сада без обзира на све проблеме да оствари план сјетве са 92 одсто. Он је указао и на велике тешкоће у сточарској производњи и нагласио да за текућу производњу, ово највеће пољопривредно газдинство у Републици Српској од маја ове године није добило ни динара кредита за ратарску и сточарску производњу. Обећану нафту из робних резерви нису у потребним количинама добиле ни задруге, ни пољопривредно добро "Младен Стојановић" јер је нафта практично точена на капи, а то је било недовољно за обављање пољопривредних јесењих радова у житородном Лијевчу пољу и Поткозарју.

Директор "Плантажа" Бране Тодоровић рекао је да су успјешно завршили бербу воћа, захваљујући ангажовању радне снаге из Србије, јер и поред бројних избјеглица које се налазе на овом подручју воће није имао ко да бере. И ово предузеће је оптерећено истим проблемима као и друга. Г.Ш.



НА ЛИНИЈАМА ФРОНТА

ЖЕСТОКО НА ОЗРЕНСКОМ ФРОНТУ

• Муслиманске формације најјача офанзивна дејства изводеле на озренско-возућком фронту • На добојском ратишту повремено се оглашавала артиљерија из већ познатих муслиманских упоришта • Непријатељ појачао борбена дејства на северноисточном дијелу теслићког ратишта

БАЊА ЛУКА, 16. новембар - Муслиманске снаге су и у протекла 24 часа на свим ратиштима у ширем региону Добоја, несмањеном јачином, изводеле офанзивна и провокативна борбена дејства према српским одбрањеним положајима и насељима, саопштила је Информативна служба Првог крајишког корпуса Војске Републике Српске.

Муслиманске формације су најјача офанзивна дејства изводеле на озренско-возућком фронту. Непријатељ је, најприје са Клека, југоисточно од Завидовића, жестоком ватром из минобацача калибра 82 мм и хаубица 122 и 130 мм гађао српске положаје у рејону Шујанца и Радловог брда, на југозападу Озрена, као и насеље Близну, на десној обали ријеке Босне, да би потом кренуо у јак пјешадијски напад, с циљем пробоја линије српске одбране у рејону Малована, који је успјешно одбијен. Готово истовремено, противник је кренуо у још два напада, на пробијању положаја на линији Висић - Попово, Осоје - Паљеник, на западном дијелу возућког ратишта, који су такође одбијени, а непријатељске снаге, уз знатне губитке у људству присиљене на повлачење.

На добојском ратишту, поред пјешадијске ватре, испољене дуж линија раздвајања,

повремено се оглашавала и артиљерија из већ познатих муслиманских упоришта, одакле је на положаје и насеља западно од Добоја, испаљено по неколико пројектила из минобацача калибра 82 мм и ЗИС-а, од којих је причињена материјална штета на објектима у насељу Пурачић.

Поред уобичајених провокација из пјешадијског и противавионског наоружања, на требавском ратишту је регистрована и појачана активност снајпериста тзв. армије БиХ, те насилна извиђања на јужном и источном дијелу овог фронта.

Непријатељ је, у минула 24 часа, појачао борбена дејства и на сјевероисточном дијелу теслићког ратишта. Посебно је активан био са Комина, Округлог камена, Крижа, Стражбе и Миљевца, одакле је ватром из пјешадијског наоружања, тромблону и минобацача, у неправилним временским размацима, угрожавао положаје и околна српска насеља, на шта су српске снаге узвратиле истом мјером и тако неутралисале борбену активност непријатеља.

Током дана непријатељ је наставио са сталним провокацијама и источно од града Теслића. Из муслиманског упоришта Мркотић, отворана је ватра из минобацача калибра 82 мм, а гађани су положаји Војске Републике Српске на Клулама и Дебелом брду. Повремену ватру из пјешадијског наоружања, противник је отварао са Зајевца и Великог Чанка према положајима бораца ВРС у рејону Висплана, Ђурића брда и Рововског бријега. Српске линије одбране на фронту источно од Теслића су стабилне и непромијењене.

ПРИПАДНИЦИ ДРУГЕ БАЊОЛУЧКЕ ЛАКЕ ПЈЕШАДИЈСКЕ БРИГАДЕ ВИШЕ ОД ГОДИНУ ДАНА ЧУВАЈУ ДОБОЈ

БАЊОЛУЧАНИ БДИЈУ НАД ГРАДОМ

Душан Вукота Вук, Милутин Трипуновић, Милан Гузина, Станко Суботић, Милорад Драгишић, Жељко Даничић, Ратко Грмуша и остали бањолучани, нису дозволили исламистима из правца Тешња да освоје град Добој. Припадници Друге бањолучке бригаде, борци Старчевице, Обилића и других мјесних заједница из овог крајишког града пожртвованошћу стали су испред потурица, на дозволивши им прелаз.

Грађани Добоја преко својих општинских представника одакли су им признање, као и командант корпуса, генерал потпуковник Момир Талић, похваливши јавно ову јединицу, која више од годину дана брани западне добојске границе. Како је 22. октобар доживио и видео командант ове јединице, пот-

пуковник Милош Кесић:

- Најјачи удар трпјела је наша 4. чета, али узмака, као и на осталим дијеловима одбране није било. Због минских поља, непријатељске јединице су нагрнуле према нашим положајима у колонама, што је артиљеријом олакшало посао. Огроман допринос дали су без изузетка сви: везисти, санитарни, позадинци правовременим дотуром муниције, полиција, извиђачи, апсолутно сви - каже потпуковник Кесић.

Обиласком јединице на положајима одбране Добоја на Путниковом брду увјерили смо се у командантове ријечи. Чули смо како је Гостимир Миљковић под гранатама спојио прекинуте каблове од телефона, како су рањене борце санитарније Милорада Ољаче за петнаестак минута збринули у



Милош Кесић, командант Друге бањолучке лаке бригаде

болници, какав посао су одрадили артиљеријци Тривуна Мандића и његовог замјеника Милојице Бајца, који се први прихватио топа, јер је био најближи њему и тако даље.

Командири чета Милутин Краљ, Миленко Петровић, Вук и остали пуни су хвале за своје војнике, Ранка Ђурића, Миленка Поповића, Синишу Милошевића и друге храбре бањолучане. Резултати борби за Добој 22. октобра, када је у питању ова јединица, су у сваком случају у њену корист. Само су двојица теже рањена од укупно 16, на срећу ниједан борац није погинуо. Непријатељ је три дана одвозио своје мртве, признавши пораз путем "препуцавања" на једној од "врнутих" фреквенција. Тако ће бити сваки пут, када се одлучите да нападнете овај мирни град и његове становнике, поручили су им борци Друге бањолучке лаке пјешадијске бригаде.

Љубинко ЂУРИЋ
Снимко: Зоран ЂУКИЋ

САРАЈЕВСКО РАТИШТЕ

ВАТРА НА ОЧИГЛЕД „ПЛАВАЦА”

САРАЈЕВО, 16. новембра (СРНА) - Муслиманске јединице су ноћас из правца Крупачких стијена, на очиглед припадника УНПРО-ФОР-а стационираних 15-так метара даље, отворале јаку ватру из противавионских митраљеза и снајпера по саобраћајници Лукавица - Трново, саопштила је јутрос

Информативна служба Сарајевско-романијског корпуса Војске Републике Српске (ВРС).

На осталим дијеловима сарајевског ратишта муслиманске јединице нису изводеле јака борбена дејства, али су на правцу Храсница - Игман - Осмице наставиле да концентришу људство и борбену технику.

Јутро на сарајевском ратишту протекло је мирно.

ГОРАЖДАНСКО РАТИШТЕ

ПОКРЕТИ ПРЕМА СРПСКИМ ПОЛОЖАЈИМА

СРБИЊЕ, 16. новембра (СРНА) - У "заштитоној" зони Горажда муслимани настављају са припремама за офанзиву према српским положајима, саопштили су данас српски војни извори у Србињу.

Груписање муслиманских јединица и учестали покрети према српским положајима на лијевој обали Дрине примјењени су и данас у заштићеној зони Горажда.

Концентрација и уклањање Изетбеговићевих формација уочени су и у рејонима Боговића и Зоровића.

Српски борци будно прате све муслиманске активности, а линије одбране су стабилне и максимално појачане.

Команда српске Војске у Србињу саопштава да на горажданском ратишту у посљедња 24 часа није било борбених дејстава.

ПОСАВИНА И МАЈЕВИЦА

ДЕЈСТВА ХРВАТСКИХ ФОРМАЦИЈА

• У команди српске војске на мајевничком дијелу ратишта тренутно примирје објашњава се као припреме муслимана за наставак офанзиве у правцу стратешких важних тачака и комуникација

БРЧКО, БИЈЕЉИНА, 16. новембра (СРНА) - Из правца Видовице хрватске јединице су синоћ око 20 часова испалиле три минобацачка пројектила калибра 82 милиметра на српске положаје у Јењићу, осам километара јужно од Орашја, али посљедица по припаднике српске Војске није било - саопштила је Информативна служба источnobосанског корпуса.

По српским положајима на орашком дијелу посавског фронта повремено је дејствовало и из противавионског и пјешадијског наоружања.

Осим уобичајених провокативних дејстава муслиманске

пјешадије заобиљежених дуж цијеле линије раздвајања, на јужном дијелу брчанског ратишта примјењено је довлачење нових муслиманских јединица и борбене технике, а осујећен је и покушај насилног извиђања српских положаја.

На мајевничком ратишту ноћас и јутрос није било сукоба. У Команди српске Војске на том дијелу ратишта тренутно примирје објашњавају припремама муслимана за наставак офанзиве у правцу стратешки важних тачака и комуникација на Мајевци.

Нове муслиманске јединице пристижу из правца Тузле и Калесије и распоређују се на просторима Годуше, Сељубља и Храсна, 20 километара источно од Тузле. На овим локалитетима муслиманске формације су посљедњих дана претрпјеле велике губитке у људству.

СВЈЕДОЧЕЊЕ ЕЛВИРА ХОЦИЋА, ЗАРОБЉЕНОГ КАПЕТАНА МУСЛИМАНСКЕ ВОЈСКЕ

ИЗЕТБЕГОВИЋ ГУРА МУСЛИМАНЕ У ПРОПАСТ

БАЊА ЛУКА, 16. новембра (СРНА) - Капетан Елвир Хоџић, помоћник начелника штаба за оперативне послове 501. брдске бригаде петог корпуса муслиманске војске, који је заробљен на грабљешком платоу, окривљује Алију Изетбеговића да "води политику само за себе гурајући муслимански народ у пропаст".

На питање новинара СРНЕ какав је борбени морал у јединицама петог корпуса након слома муслиманске офанзиве у подручју Биџаха Хоџић је одговорио:

Након великих губитака које смо претрпјели, дошло је до хаоса тако да је било веома тешко командовати јединицама. До момента када сам рањен при повлачењу војници су се у паници извлачили са освојених подручја покушавајући да успоставе нове линије. Стање је врло тешко. Има много рањених и погинулих".

Двадесетседмогодишњи капетан муслиманске војске за рат који бјесни на просторима бивше БиХ окривљује велике силе, а посебно Америку којој, како тврди, "одговара ратно жариште у Европи".

За федерацију Хрвата и муслимана створену под патронатом САД Хоџић каже да "постоји само на папиру", истичући да од те "вјештачке државе никада неће бити ништа".

Упитан како се односе према њему у бањолучкој болници у којој се налази на лијечењу, Хоџић је нагласио да је третман у складу са међународним ратним правом и оним одредбама које се односе на ратне заробљенике. "Искористио бих ову прилику да захвалим медицинским радницима у Приједору који су ми пружили прву помоћ. Волио бих да се чује да ме Срби нису малтретирани нити ме је ико ударио" - каже Хоџић.



Истакли се у одбрани Добоја: Милорад Драгишић, Жељко Даничић и Ратко Грмуша



ХРВАТСКА НЕ ОДУСТАЈЕ ОД ДОСАДАШЊЕГ НАЧИНА "ПРЕГОВАРАЊА" СА РЕПУБЛИКОМ СРПСКОМ КРАЈИНОМ

УЛТИМАТУМ ДО УЛТИМАТУМА

• За сада се не зна како су реаговали мировни посредници Овен и Столтенберг, који су предсједавали састанком, пошто овом етапом преговора нису предвиђена политичка питања

ЗАГРЕБ, 16. новембра (Танјуг) - Преговори делегација Републике Српске Крајине и Хрватске, завршени су касно синоћ у Загребу онако како се и очекивало - без резултата и у атмосфери хрватских условања и на састанку и ван њега.

Послије више од дванаест часова непрекидних преговора, делегације, предвођене премијером РСК Бориславом Микелићем и шефом Уреда предсједника Хрватске Храјем Шаринићем, разишле су се у бази Унпрофора на загребачком аеро-

дрому без склопљеног споразума.

Разговарало се о низу привредних питања - саобраћајницама, нафтоводу, далеководима и водоснабдијевања, али је хрватска страна тај раније утврђени "пакет" настојала да убаца и политичка питања.

То је потврдио Шаринић, истичући да је његова делегација посебно инсистирала на "реинтеграцији окупираних подручја".

За сада се не зна како су реаговали мировни посредници Овен и Столтенберг, који су предсједавали састанком, пошто овом етапом преговора нису предвиђена политичка питања.

На то се, очигледно, нису обазирали хрватски преговарачи, јер Шаринић каже да они нису хтјели да полусте и постигнута су "само нека приближавања", али битне разлике и даље остају.

У доста опуштеној изјави Шаринић је рекао да ће хрватске власти одлучити о томе како да се "евентуално наставе разговори, уколико је то последице свега могуће". Одмах затим он није искључио могућност "контакта" с представницима РСК и то већ данас, али је додао да је ријеч о "палирологији".

Без сумње, Шаринић је рекао новинарима онолико колико му дозвољавају овлашћења, а на преговорима се држао "задате теме", иако је хрватска и од пријатеља из иностранства више пута упозоравана да постављања рокова није добар пут за мирно рјешавање сукоба Крине и Загреба.

На то је јуче скренуо пажњу

и амерички амбасадор Питер Галбрајт који је, приликом кратког сусрета са новинарима код оgrade базе Унпрофора на "Плесу", изјавио да је постављање било каквих рокова у овако деликатном преговарачком процесу контрапродуктивно.

Хрватско руководство очигледно не уважава овакве ставове, па је Туђман у вријеме одржавања преговора истакао да је Хрватска ових дана заштрила своје стовове и дала последње рокове книнским Србима да прихвате споразум о почетку реинтеграције хрватских подручја.

Говорећи на сједници главног одбора ХДЗ-а у својству шефа странке, Туђман је поновио да представници Крине

морају до 21. овог мјесца да потпишу споразум, а ако то не учине Хрватска ће у јануару отказати мандат Унпрофору.

Нису изостале ни директне претње, јер је Туђман подсетио на војну акцију на Масленици, за коју, како је рекао, "Хрватска није имала сагласност свијета, али је ипак предузела".

Понављају се, дакле, ставови о наводним могућим и ограниченим војним акцијама против РСК, а истовремено се говори о "мирном" рјешавању сукоба. Тешко је прихватити да таква комбинација, смишљена у хрватском државном врху, може да погодије преговорима који би искључили даље оружане сукобе.

Никола СТАНОЈЕВИЋ

ПРЕМА ПИСАЊУ "ОПСЕРВЕРА"

АМЕРИКАНЦИ ШПИЈУНИРАЈУ СРБЕ

• Американци достављају муслиманима обавјештајни материјал о позицијама српске артиљерије, о авионским pistaма, о концентрацији српских трупа и друге важне податке

БЕОГРАД, 16. новембра (СРНА) - САД неће давати податке својим савезницима у вези са контролом ембарга на увоз оружја босанским муслиманима, али зато дају веома важне обавјештајне податке с фронта муслиманским војницима, тврди у учешћем броју британски дневни лист "Обсервер".

"Американци достављају муслиманима обавјештајни материјал о позицијама српске артиљерије, о авионским pistaма, о концентрацији српских трупа и друге важне податке", прецизира "Обсервер".

Према британским дипломатским изворима и изворима УН, америчко војно особље врши детаљну сателитску шпијунажу Срба, а то су радили и прије одлуке Вашингтона да једнострано укине ембарго на увоз оружја.

"Извјештаји да босански муслимани у својим офанзивама користе услуге америчке обавјештајне службе изазивају сукобе између САД на једној, и Велика Британије и Француске на другој страни", закључује овај лист.

СИЛАЈИЋ АПЕЛ ЗА УКИДАЊЕ ЕМБАРГА

БРИТАНЦИ НЕПОПУСТЉИВИ

ЛОНДОН, 16. новембра - Велика Британија је јуче одбацила апел предсједника владе у Сарајеву Хариса Силајдића да се укине ембарго УН на увоз оружја босанским муслиманима.

Британски министар одбране Малколм Рифкинд предочио је Силајдићу, с којим је водио дуг разговор у Лондону, да се

Британија плаши да би укидање ембарга довело до распламсавања борби и приморало УН да повуку своје мировне снаге.

Силајдић је, како наводи АП, затражио да те јединице, ако њихове владе инсистирају на повлачењу из Босне, буду замијењене снагама НАТО-а или трупама оних земаља које су спремне да их обезбиједу.

ПРИЗНАВАЊЕ ПРИЈЕ СВЕГА

РИМ, 16. новембра (Танјуг) - Министар иностраних послова Хрватске Мате Гранић рекао је синоћ новинарима у Риму да "никакавих конкретних споразума са СРЈ не може бити док Београд не призна Хрватску у њеним међународно признатим границама".

Говорећи у Удружењу страних новинара последије разговора с италијанским шефом дипломатије Антонијом Мартином, Гранић је пожелио успјех преговорима хрватских власти и крајишких Срба, али је нагласио да "учешће Срба из Крине у борбама око Бихаћа представља посебну тешкоћу".

"Желимо да се то питање рјешава по најбољим стандардима локалних аутономија у Европи, које подразумијевају међународни надзор и

поштовање свих досадашњих одлука међународних тијела" - нагласио је Гранић и додао да мимо тога није могуће ићи у конкретне споразуме.

Поводом америчког одустајања од контроле провођења ембарга на наоружавање муслимана у Босни, Гранић је рекао да је "било неправедно" увођење те забране према Хрватској и БиХ тврдећи да су оне биле "жртве српске агресије".

Гранић је данашњи разговор са Мартином окарактерисао као "конструктиван, отворен и пријатељски" и одбацио инсистирање из Љубљане о "заједничком наступању" према Италији у рјешавању спорова око националних мањина и враћања имовине ратним и поратним прогнаницима из Истре.

ПОТПИСАН СПОРАЗУМ О ПРЕКИДУ ВАТРЕ У АНГОЛИ КРАЈ ГРАЂАНСКОГ РАТА

• Током 19 година борби у овој афричкој земљи живот је изгубило два милиона људи, а двоструко више потражило је уточиште у избјегличким логорима околних земаља

ЛУСАКА, 16. новембра - Представници владе и анголског побуњничког покрета УНИТА потписали су у уторак увече у Лусаки споразум о прекиду ватре, јављају агенције.

Примирје на цијелој територији Анголе ступиће на снагу у среду увече. То ће, изјавио је новинарима војни представник УН у Анголи генерал Крис Гаруба, омогућити делегацијама двије сукобљене стране да постигну сагласност и о другим аспектима мировног споразума.

Генерал Гаруба је додао да ће примирје бити на снази до 22. новембра, када се очекује да ће у Лусаки бити потписан мировни споразум владе у Луанди и УНИТЕ и окончан 19 година дуги грађански рат у Анголи.

Свечано потписивање мировног споразума требало је да се обави у уторак, али је вођа УНИТА Жонас Савимби одбио да дође јер је предсједник Анголе

Едуардо Оуш Сантуш игнорисао његов услов да владе снаге обуставе офанзиву на град Хуамбо, сједиште и упориште овог покрета на југу земље.

У Лусаку су у понедељак стигли египатски предсједник Хосни Мубарак, највиши функционери Етиопије и још неких афричких земаља, као и специјални изасланици САД, Русије, Велике Британије и Португалије да би присуствовали церемонији потписивања.

Нацрт споразума утврђен је прије двије седмице последије 11-мјесечног мучног преговарања представника анголске владе и УНИТА у Лусаки, под покровитељством УН и за активно учешће представника земаља "претиније".

Према подацима УН, у протекле двије године обновљеног грађанског рата у Анголи погинуло је најмање 100.000 људи, од којих 80.000 само у Хуамбоу и околини кад су га из владиних руку 1992. године заузеле припадници УНИТА. Уз то, током готово двије деценије грађанског рата, започетог још 1975. године, одмах након стицања независности од Португалије, у Анголи је живот изгубило око два милиона људи, док их је двоструко више потражило уточиште у избјегличким логорима у околним земаљама.

ОДЦЕЦИ АМЕРИЧКОГ УКИДАЊА ЕМБАРГА ПРИЈЕТЊА МИРУ И УНПРОФОРУ

СТРАЗБУР, 16. новембра - Одлука САД да више не учествују у контроли ембарга на оружје намијењено муслиманима представља "опасност за трупе УН и пријетњу за мировни план", изјавио је вечерас у Стразбуру предсједник Комисије за спољне послове Европског парламента Абел Метутес.

Истовремено, европски комесар за спољну политику Ханс ван ден Брук је у иступању пред Комисијом изнио увјерење да САД "неће ићи до укидања ембарга", али је признао да би једностран карактер америчке одлуке "могао да насмета" Контакт-групи (коју чине САД, Русија, Француска, Њемачка и Велика Британија) "слабљењем притиска на Србе у Босни".

Он се залажио за наставак политичке, војне и дипломатске изолације Срба у Босни уз одржавање Русије, САД и Контакт-групе на истој линији.

Европски парламент треба данас у Стразбуру да се изјасни о приједлогу резолуције којом се тражи да међународна заједница призна право Босне и Херцеговине на самоодбрану, додаје АФП.

Приједлог садржи захтјев да све сукобљене стране у бившој Босни и Херцеговини прихвате мировни план Контакт-групе. Истовремено, пројект предвиђања укидања међународног ембарга против Србије под условом да Београд призна Републику Босну и Херцеговину и да се гарантује слободан приступ Сарајеву отварањем бар још једног коридора под контролом УН.



ИТАЛИЈАНИ И СИТУАЦИЈА У БИВШОЈ БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ

ДИПЛОМАТСКИ УДАР - РЈЕШЕЊЕ

• Базична идеја руског пројекта, који је наводно прекјуче у Београду добио пуну подршку председника Србије Слободана Милошевића, јесте "званична гаранција" Србима у Босни права на самоопредељење, односно на конфедерализовање Републике Српске са Југославијом, попут права које је већ дато хрватско-муслиманској федерацији у односу на Хрватску

РИМ, 16. новембра (Танјуг) - Италијански политички и војни аналитичари процењују данас да разрешавање ситуације код Бихаћа и у Цазинској крајини може бити "преломно" за даљи ток догађаја у бившој Босни.

Полузванична "Анса" упоређује ријечу Уну са "Рубиконом", након кога би се, како закључује, збивања могла суновратити у тотални рат; или пак запловити много пожељнијим путем дипломатије и преговора.

Ово и већина других италијанских гласила, наиме, сматра да више није питање да ли српске снаге, којима се придружило од три до пет хиљада муслимана присталица Фикрета Абдића,

могу, већ да ли им је намјера да заузму Бихаћ и Цазинску крајину.

У том случају, закључује у анализи италијанска агенција, могућа је интервенција НАТО са свим ризицима ратног усијања.

"Анса" ипак сумња да ће Унпрофор дати једно такво наређење, с обзиром на ранију "фларгрантну злоупотребу" заштићене зоне Бихаћа са муслиманске стране, али "веома могућом" и "много опаснијом" сматра интервенцију регуларних снага Хрватске код Бихаћа и у Крајини.

"Ради се о сценарију који води ка катастрофи, коју само један удар на дипломатској сцени може спријечити", констатује агенција.

Аналитичар "Ансе" тврди да управо један такав "дипломатски удар" припрема Русија у виду новог мировног рјешења за бившу Босну.

Базична идеја руског пројекта, који је наводно прекјуче у Београду добио пуну подршку предједника Србије Слободана Милошевића, јесте "званична гаранција" Србима у Босни права на самоопредељење, односно на конфедерализовање Републике Српске

са Југославијом, попут права које је већ дато хрватско-муслиманској федерацији у односу на Хрватску.

У руској иницијативи се, тврди "Анса", отвара и могућност разјене територија између сукобљених страна у Босни, односно корекција мапа садржаних у мировном пројекту контакт-групе, али без нарушавања утврђене пропорције 51:49 одсто.

Агенција претпоставља да ће руски приједлог добити "пун консензус" у петак у Паризу, гдје се тим поводом састају шефови дипломатија Русије, Британије и Француске, Козирјев, Жипе и Херд.

Примјећује се, међутим, да састанку неће присуствовати шефови дипломатија Сједињених Држава и Њемачке, двије преостале чланице контакт-групе које су, према запажањима "Ансе", "мање склоне отварању према Србима".

Аналитичар "Ансе" тврди да ће "тројка" извршити снажан притисак на "двојку" и употребити снажно оружје - пријетњу повлачењем "плавих шлемова" из бивше Босне што би, по ојени овдашњих аналитичара, било катастрофално.

СКУПШТИНА СРБИЈЕ

НАСТАВЉЕНА СЈЕДНИЦА

БЕОГРАД, 16. новембра (Танјуг) - Сједница Скупштине Србије, која је данас на самом почетку у два наврата прекидана, настављена је послје краћих пауза.

До првог прекида је дошло када посланик Српске радикалне странке Стево Драгић није послушао захтев председника парламента Драгана Томића да напусти говорницу, јер није добио рјеч. Исто се десило и када шеф посланичке групе Томислав Николић, такође, није хтио да напусти говорницу послје истека времена за расправу, па је Томић и тада два пута упу.

Посланици су наставили рад утврђивањем дневног реда. Већином гласова одлучено је да се са дневног реда скину приједлози СРС да се изгласа неповерење републичкој влади и да се разријешу дужности председник парламента Томић.

Послје тога посланици треба да размотре пословник о раду парламента, који се припрема већ пола године. Потом сlijеди дебата о виде законских приједлога, међу којима су и закони о валоризацији задња за привредни развој Србије, о вину и ракији и о дувану.

Посланици треба да изабере и једног потпредседника Скупштине и три посланика у вијећу република савезног парламента.

ИЗ БИЉЕЖНИЦЕ РАТНОГ РЕПОРТЕРА: МЕЂУ БОРЦИМА НА БИХАЋКО - КРУПСКОМ РАТИШТУ

ЈУНАЦИ СА ПРВЕ ЛИНИЈЕ

• непријатељи не успијевају ни да извуку погинуле •
Оружје са запада и источњачки фанатизам не могу помоћи потурицама

Долину Уне сакрила густа магла. Ускоро ће ноћ. У непосредној близини села Велики и Мали Радић, недалеко од Крупе на Уни, још одјекују непрестано снажне експлозије и дуги рафали пјешадијског оружја.

Грмушу, Грабеж... са Грмеча се ових дана сручила "лавина". Према информацијама Главног штаба Војске Републике Српске, "затрпала" је готово двије хиљаде претежно голобрадих младића из Цазинске крајине и неких далеких земаља, које су



Свака акција брижљиво планирана: Проучавање географских карата да би што боље упознали терен

Од када је крајем октобра почела жестока муслиманска офанзива по српским положајима на десној обали Уне, оvdје је тако свакодневно. Два дана борци Војске Републике Српске су се грчевито бранили, а онда су кренули у жестоку контраофанзиву, која још траје. Кажу, завршиће се тек када потпуно разбију Дудаковићев корпус и уђу у Бихаћ.

На потурице из Цазинске крајине, који су привремено окупирали вијековима српска села Велики и Мали Радић, Рипач,

хтјели да оvdје, у срцу српске земље, створе исламску цам-ахирију. То им српски борци никада неће дозволити.

У јеку најжешће битке обишли смо их са командантом Прве српске бригаде, пуковником Николом Кајтезом.

Храбри су то момци - рече командант.

Ова бригада се у свим биткама на бихаћко-крупском дијелу ратишта добро "носила" са потурицама. У садејству са осталим јединицама Војске Републике Српске, пети

Дудаковићев корпус, већ је разбијен.

На истуреном командном мјесту Прве српске ударне бригаде већ се планира нова акција. Два имењака, пуковник Никола Кајтез, командант бригаде и мајор Никола Радаковић, начелник Штаба брижљиво анализирају неколико варијанти како би најједноставније и са што мање губитака освојили важно муслиманско утврђење недалеко од села Велики и Млади Радић.

Ситуација у зони одговорности бригаде је повољна. Наше јединице успјешно враћају дијелове територије које су потурице недавно окупирале. Тај успјех још више мотивише наше борце и ја сам већ сада сигуран да потурице никада неће доживјети да добију територије које су им цртањем мапа подарили бјелосјетски хоштаплери. Да би они ратовали, вјероватно и за њихове интересе, ових дана им бацају из авиона и обимне количине оружја и муниције. Потурицама тога није ни раније недостајало. Оружја су имали довољно, али шта им вриједи када немају и оно чиме се одликују српски борци. Потурице вјерују да све своје мане могу надомјестити невиђеним фанатизмом који, морам признати, нема одговара јер их тучемо као глинене голубове. Они падају као снопље и вјероватно већ сада имају проблема са родитељима који траже да се извуку бар лешеве њихове дјеце. Међутим, они ни то не могу стићи - прича пуковник Никола Кајтез, командант Прве српске ударне бригаде.

Када је стигао међу своје борце на прву линију, имао је шта да види.

Скинули смо онај десни ров испод оног брда. Видите онај бијели Д који још тамо стоји. Ја мислим да смо убили најмање пет потурица. Послје тога видјели смо да је у њиховим редовима настала

права паника. Узбрдо и низбрдо јурили су "ко' без главе". Носили су најлоне и претпостављам да су склањали муницију. Након тога гађали смо и један дио Вучијег брда, како бисмо обезбиједили подршку нашој пјешадији. Тамо је био балијски "браунинг", али када је наш ЗИС распалио по тим положајима, "браунинг" се послје није јављао - информисао је команданта командир батерије Драган Васић из Зворника.

А доље у шуми, удаљени једва стотинак метара од потурица, љуту битку бију момци из Првог батаљона, углавном Сањани. Уз њих Семберци, Вукови из Подриња, а мало ниже, на другој страни села Велики и Мали Радић, и голобради младићи

задржао на лиjevом крилу, гдје су потурице пружале жилав отпор. Али ускоро ће, рекоше, даље. Оvdје су потурице за само неколико дана три пута бјежале, остављајући за собом своје мртве и много оружја, углавном америчке производње.

Уништили смо три линије потурица које су жестоко нападале и још много њихових заседа, диверзантских група. На овом дијелу фронта балије су већ неколико дана потпуно разбијене и за наше јединице не представљају готово никакву опасност - прича капетан прве класе Јово Орловић из Санског Моста.

Мало касније, везиста донесе наређење да и они крену напријед. Ваља им што прије протјерати



Везисти су веома важна карика у преношењу информација и наређења

бригаде Центра војних школа из Бање Луке. Не зна се ко је храбрији.

Милорад Мијатовић, капетан прве класе, Јово Орловић и Никола Корда, сви из Санског Моста, иза једног великог камена чекају даља наређења. Командант њиховог батаљона се мало

потурице из једног шумарка и ослободити пут одакле цихадлије више неће имати ни теоретске шансе да спријече улазак српских бораца у села Велики и Мали Радић. Момци лагано напустише склониште и с пушкама на готово одоше низ шуму.

Вукан ДУБОЧАНИН

**ОТВОРЕНА ПЕКАРА
У МРКОЊИЋ - ГРАДУ**

ЗА ВОЈСКУ

И ТРЖИШТЕ

МРКОЊИЋ ГРАД, 16. НОВЕМБРА - Почела је да ради нова пекара. Власништво је Угоститељског предузећа "Крајина" а средства за градњу и опрему је обезбедио овај колектив. Објект је ложиран у Змај Јовиној улици, код Основне школе "Петар Кочић".

За период од 10 часова рада пекара ће моћи произвести 3200 килограма хљеба. За сада се подмирују потребе Угоститељског предузећа "Крајина" Војске Републике Српске, као и тржиште. Осим хљеба, потрошачи ће моћи набавити и све врсте пецива.

Л.С.

ПОЉОПРИВРЕДА У ПОСАВИНИ

ПУНИ АМБАРИ КУКУРУЗА

• Завршена берба кукуруза • Род, у просјеку 7 тона по хектару, напунио амбаре
• Сјетва пшенице почела знатно раније код индивидуалних произвођача, а у шамачком ПИК-у ових дана

ШАМАЦ, 16. новембра - Повољне временске прилике још увијек иду на руку ратарима Посавине који су ових дана све подредили убирању љетине.

Кукуруз је обран како на индивидуалном тако и на сектору Пољопривредно-индустријског комбината "Шамац". Род је добар и приноси се крећу око 7 тона по хектару. Најбољи приноси су забележени код "Земун поља СК 677". Завршена је и силажа кукуруза у Комбинату, а одмах после тога настављена је сјетва

пшенице, која ће ове године бити засејана на 500 хектара површина у друштвеном сектору. Истина, горива нема довољно, али се свако сналази и довија на свој начин.

Недостатак вјештачких ђубрива, доста дуга суша и поједине штеточине, нешто су умањиле овојесење приносе, али ратари задовољно трљају руке, јер је род, ипак, добар.

Ратни услови такође диктирају сјетву. Нема довољно радне снаге, па се пољопривредни произвођачи узајамно испомажу у обављању овог значајног посла. У многим срединама пољопривредни произвођачи организују и мобе како би што прије обавили сјетву. Уколико би вријеме послужило, сви овојесењи послови би били завршени до краја новембра, па би се безбрижно чекало прољеће.

В. АНТИЋ

РАЗМОТРЕНИ СРЕДЊОШКОЛСКИ ПРОБЛЕМИ У КНИНУ

НЕОПХОДНО ВИШЕ СРЕДСТАВА

КНИН, 16. новембра (Искра) - На јучерашњем састанку представника Општине са градоначелником Драгом Ковачевићем, на челу и руководства школе одржаном у средњој школи у Книну, сагледани су

проблеми ове установе. Закључено је да за материјалне трошкове средњег образовања средства треба да издваја Република Српска Крајина, морао би се плаћати и програм, а не само радна мјеста, што је до сада био случај, сазнаје Искра од Буре Русића, директора Средње школе.

Предложено је хитно оснивање Просвјетног савјета на нивоу Крајине, који би се бавио унапређивањем васпитно-образовног рада.

С. обзиром на знатне кадровске тешкоће, договорено је да предузећа и установе уступе

стручњаке, како би стручни предмети били што боље заступљени у настави.

На овом састанку представници предузећа и установе обећали су једнократну помоћ ради обезбјеђења расвјете око школе као и средства за инвестиционо одржавање да би се овај објект сачувао.

Школа има веома добру сарадњу са болницом "Свети Сава" у Книну, која је преузела обавезе у реализацији стручне теоретске и практичне наставе ученика медицинске струке, који ће по завршетку школовања, у највећем броју, радити у Болници.

БРИГА У ПЕТРОВЦУ О ИЗБЈЕГЛИЦАМА

СВИМА КРОВ И ОБРОК

ПЕТРОВАЦ, 16. новембра - Ригорозне санкције Србије и Црне Горе према Републици Српској нису мимоишле ни хуманитарну помоћ. Увелико су погоршале ситуацију али не и угрозиле 4.500 српских избјеглица које су напустиле отишата због жестоке офанзиве у околини српске општине Бихаћ, изјавио је предсједник Ратног предсједништва општине Петровац Никола Кеџман.

Упућен је позив хуманитарним организацијама, колективима и појединцима да упуте помоћ општини Петровац како би помогли унесрећеним људима. Без обзира на велики број избјеглица, Ратно предсједништво у сарадњи са регионалним и

општинским одбором Црвеног крста и другим хуманитарним организацијама обезбиједило је смјештај за све избјеглице и нико није ноћи под шатором. Такође је обезбијеђена исхрана путем организованог рада кухиња.

Помоћ је почела стизати без обзира на санкције од земља из Челарева и Кикинде. Стигла је храна у вриједности око 80 хиљада њемачких марака, а стиже помоћ и од земља из Њемачке. Милан Поповић је по девети пут довео хуманитарну помоћ прикупљену у Њемачкој која се састоји од лијекова и санитарског материјала. Све је предано болници "Свети Лука" у Петровцу, а борцима су поклоњене цигарете у вриједности од 6.000 њемачких марака. Укупна хуманитарна помоћ коју је донио Поповић износи око 15.000 њемачких марака. К.П.

ИЗ АКТИВНОСТИ ФОНДА "КАПЕТАН ДРАГАН"

ПОМОЋ ДЈЕЦИ БОРАЦА

БАЊА ЛУКА, 16. новембра - Фонд "Капетан Драган" у Бањој Луци који, дјелује за подручје цијеле Републике Српске, основан је прије непуне три године са задатком да пружи помоћ породицама погинулих и рањених бораца. У поменутом периоду Фонд је обрадио око 4.000 предмета и додјелио исто толико новчаних помоћи.

Тренутно, због тешке материјалне ситуације у којој је привреда, једнократне новчане помоћи се не исплаћују.

Брига за дјецу погинулих и рањених бораца за Фонд је најважнији задатак, што се огледа и у различитим облицима помоћи за ове малишане којих није тако мали број. Код Фонда је евидентирано 2450 дјеце погинулих бораца од чега без родитеља двадесет троје, а од рањених 1.600. Фонд "Капетан Драган", захваљујући помоћи донатора из земље и иностранства (претежно наши радници запослени у Холандији, Њемачкој и Швајцарској), брине о обезбјеђењу и додјели стипендија за 288-оро дјеце погинулих бораца. У овој години Фонд је, опет уз помоћ донатора, омогућио и љетовање за већи број дјеце у Грчкој, на Палићком језеру, Фрушкој гори и на Руднику. Тренутно се врше припреме и за зимовање 100 дјеце у двије групе, најјероватније, на Фрушкој гори. За дјецу погинулих и рањених бораца за српску Нову годину и Ђурђевдан су обезбијеђени поклон пакетићи, а додјелијена је одјећа, обућа, пелене и козметика за бебе. Све то је пристигло од донатора из Њемачке, затим одјећа од УНХЦР-а и храна за новорођенчад и малу дјецу од Центра за предшколско васпитање Бања Лука.

**РАДИО
ЧЕТВРТАК, 17. НОВЕМБАР**

"СИМ" РАДИО-БИЈЕЉИНА

• Програм емитује на ултракратним таласима 89.5, 98.9 Мхз и на средњим таласима 1197 Кхз
6.00 - "Добро јутро", 7.00 - Вијести (сваки сат летиоинутне вијести), 8.10 - "С пјесмом је лакше", 9.10 - СИМ-ЕКО (маркетинг), 10.10 - Градска хроника, 11.10 - Колаж, 12.00 - Подневне новости, 13.10 - Маркетинг, 13.30 - Интервју дана, 14.10 - Друга сијена, 15.00 - Преглед дана, 15.30 - Вијести на енглеском језику, 16.00 - Дневник, 16.30 - Музички програм, 17.00 - Актуелности, 18.10 - Појодане везе, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.30 - Музика за до вијења, 20.00 - Програм Српског радија

СРПСКИ РАДИО-БРЧКО

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 94.8 Мхз и на средњем таласу 1485 Кхз
8.00 - Најава програма, 8.15 - Информације са ратништа, 8.30 - Огласи и обавјештења, 8.35 - Музички дијалог, 9.00 - Вијести Радија РС (сваки сат времена), 9.30 - Вијести СРБ, 10.10 - "Десетка", емисија колажног типа, 12.00 - Поподневне новости Радија РС, 13.05 - Најава програма, 13.30 - Музичка емисија, 14.00 - "Поруке слушалаца", 15.00 - Новости Радија РС, 16.00 - Дневник СРБ, 16.45 - Огласи и обавјештења, 17.00 - Друго издање емисије "Поруке слушалаца", 18.00 - Одава програма

СРПСКИ РАДИО-ГРАДИШКА

• Програм емитује на УКТ 98.8 Мхз и средњем таласу 1485 Кхз
5.55 - Најава јутарњег програма, 6.00 - Дневник 6.00 - 9.00 - Јутарњи програм, 7.00 - Вијести, 8.15 - Радио календар, 8.30 - Огласи и обавјештења (сваких 60 минута), 8.55 - Вијести

СРПСКИ РАДИО-ПРЂАВОР

• Програм емитује на УКТ - фреквенцијама: 98.3 и 102.3 и на средњим таласима 1341 Кхз
6.00 - Јутарњи програм, 10.00 - Програм Српског радија, 13.00 - Најава програма, 13.05 - Хит програма, 13.30 - Вијести, 13.35 - Маркетинг, 14.00 - Актуелно, 14.30 - Вијести, 15.00 - Свијет у малом, колаж емисија, 16.00 - Дневник Српског радија, 17.00 - Са преих линија фронта, 17.30 - Прђавор данас, информативна емисија, 18.00 - По нашем избору, 19.00 - Дневник Српског радија, 20.00 - Војничка ноћ из студија Бања Лука, 00.00 - Одава програма

СРПСКИ РАДИО-ТЕСЉИЋ

• Програм емитује на УКТ фреквенцији 89.3 Мхз и на средњем таласу 657 Кхз
7.00 - "Јутро", јутарњи програм, 9.00 - Емисија народне музике, "Бисери изворне музике", 9.55 - Вијести, 10.05 - Огласно-рекламни блок СРТ, 10.55 - Вијести, 11.05 - Укључивање у тематску емисију државног ардија, 12.00 - Реemitовање вијести Српског радија, 13.00 - Прекид у емитовању програма СРТ, 14.00 - "Старе стопе усорског православања", вјерска емисија, 15.00 - Послије подне са вама, блок емисија СРТ, 19.00 - Reemitовање Вечерњег дневника Српског радија, 19.55 - Вијести, 20.00 - Одава и крај емитовање програма

**ПОМОЋ УНХЦР ШКОЛАМА И БОЛНИЦАМА
СТИЖЕ НАФТА**

ТОПУСКО - 16. новембра (Искра) - У Топуском је одржан састанак Регионалних и општинских повјереника за избјеглице, те секретара Секретаријата друштвених дјелатности и банијско-кордунским општинама. Договорена је расподела нафте коју УНХЦР даје за превоз основаца и за потребе болница.
Реалне потребе само за превоз ученика и болесника у том дијелу Крајине крећу се око 60 тона нафте мјесечно, док је УНХЦР за исте потребе у новембру, укључујући и гријање болница, издвојио 13 тона, што покрива свега шестину стварних потреба.

**ЖТП-ПРИПРЕМА
ЖЕЉЕЗНИЦЕ
ЗА ЗИМУ**

**НЕСТАШИЦЕ
КОЧЕ
ЛОКОТИВЕ**

БАЊА ЛУКА, 16. новембра - У жељезничком предузећу слиједе велики послови на припремању машина за зиму. Шта све треба урадити да би возови могли крметаном саобраћати по зимском режиму војње?

Према ријечима Душана Спреме, директора за саобраћај у ЖТП-у, припреме обухватају веома сложене и многобројне послове. Стање у жељезничком саобраћају још увијек се не може назвати задовољавајућим, ако се сагледа cjелокупна проблематика одржавања возова и трачница. Главни узрок је недостатак финансијских средстава, резервних дијелова за локомотиве и вагоне, недостатак нафте, као и много других дијелова укупног жељезничког пословања.

Сада ти проблеми добијају и већу димензију. Зима иде, а са њом и додатни послови око оспособљавања возова и локомотиве за нови начин војње. Потребне су много веће с обзиром на бројне проблеме који долазе у најхладнијем годишњем периоду. Све жељезничке машине најприје се подвргавају генералном прегледу, након чега слиједи "озимљавање", односно припремање композиција за ниске температуре. Промјена инсталација, уграђивање сигурносних мрежа на локомотивама, уграђивање заштитних мрежа на стаклима као и уграђивање нових гдје је потребно, обезбјеђивање гријања у путничким колима, санирање оштећених дионица пруге, чишћење и припреме трачница за војњу, комплетна заштита доњих машина...

Све су то послови који се морају обавити за нормално одвијање саобраћаја. Али, материјалне тешкоће одгајају радове. Ситуација је нарочито проблематична када је ријеч о нафти, без које већи дио послова мора чекати. Између осталих, то су послови на чишћењу шина. Без нафте нема ни безбједних шина! Сви досадашњи застоји били су управо због нафте!

Већи број дионица на пругама технички није оспособљен, што угрожава безбједност саобраћаја. Жељезничари су стога увели лагану војњу - 50 километара на час, чиме је избјегнуто искакање возова из шина. Чим је пристигло нешто горива, оспособљене су и дионице пруге на релацијама Украина-Јошавка, Рамићи-Ивањска, Козарац-Приједор, Челинац-Бања Лука, а од 7. новембра укинута је и успорена војња на овим правцима.

Директор Спремо нагласио је актуелност проблема набавке резервних дијелова, што успорава послове оправки у радионицама Приједора, Бање Луке и Добоја. У последње вријеме наишло се на резумијевање у већини општина Републике Српске, па постоје могућности да жељезница почне рјешавати проблеме чим пристигну потребна финансијска средства. С обзиром на велики посао, средства која се очекују ни приближно неће бити довољна, али и то што добије, за жељезницу ће ипак, значити много.

Захваљујући овој финансијској подршци, жељезница ће моћи да презими, а на прољеће ће се видјети шта и како даље. М.С.М.



РЕДУКЦИЈА ЦИЈЕНА ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРГИЈЕ

БОЉА НАПЛАТА, ВИШЕ СТРУЈЕ

Све општине које покрива "Електрокрајина" имаће редуковану испоруку струје. Разлог је низак степен наплативости. Кад се узме у обзир само градско подручје, ту је ситуација унеколико и задовољавајућа. Међутим, мјештани сеоских подручја готово да не плаћају струју, па је и степен наплате за Бању Луку свега 35 процената. Рајко Рашета, руководилац купопродаје и реализације електричне енергије у "Електрокрајини".

Све општине за које се утврди да имају степен наплативости испод 50

одсто имаће "на располагању" нешто блажу редукацију, а то је 10 одсто мање енергије. Они који буду имали наплативост 50 одсто, имаће редовну испоруку струје, дакле, биће без редукација, док ће сва она подручја која имају наплативост 20 одсто (и мање) имати редукацију 50 одсто.

Сви рачуни који су стигли потрошачима уједно су и опомена, па се сва дуговања морају хитно измирити.

М.С.

ИЗ ЗАВОДА ЗА ИЗГРАДЊУ

КИРИЈА ЧУВА СТАНОВЕ

• Ко не плати станарину до почетка децембра, добија опомену, за којом иде принудна наплата дуга

Средства за одржавање станова Завод за изградњу прикупља се путем станарине, закупнина за гараже и пословне просторе. Посљедњих мјесеци већина грађана не измирује своје обавезе према Заводу, што је довело до недостатка средстава и за најситније поправке станова.

Око 14 хиљада станова дата је на управљање Заводу за изградњу. Кад би сви плаћали редовно кирију, могао би

да се заштити стамбени фонд од пропадања. Међутим, посљедњих мјесеци забиљежен је пад наплативости станарине. Сви који могу, а не испуњавају своје обавезе када је у питању плаћање станарине, ускоро ће добити опомену. Ако ни тада не плате дугове, почетком децембра станарина ће се наплаћивати принудним путем. Наравно, уз то иде и плаћање судских трошкова, што је обично неколико пута више од оног колико износи дуг - каже Драган Ђукић, шеф Службе заједничке наплате у Заводу за изградњу.

Приликом утврђивања дужника обавиће се селекција, јер се сви грађани не налазе у истој социјалној ситуацији.

Многи корисници наших станова су у тешком материјалном положају. Та лица ће имати други третман, какав и заслужују - рекао је Ђукић.

Треба имати на уму да, ако се не буде плаћала станарина на вријеме, која је мала у односу на друге трошкове, може се десити да безначајан квар, који није отклоњен на вријеме због недостатка новца, проузрокује велику штету. А ко ће онда бити крив?

С. ИВКОВИЋ

СОЛИДАРНОСТ
НА ДЈЕЛУ

СТУДЕНТИ ПОМАЖУ БОРЦИМА

Иницијативни одбор студенткиња Универзитета покренуо је акцију прикупљања помоћи борцима и колегама на фронту.

Прикупљање помоћи почело је данас и одвија се у сарадњи са хуманитарном организацијом "Кола српских сестара".

Како смо сазнали од студенткиња, њиховим колегама-борцима најнеопходнија је конзервирана храна, затим чарапе, веш и топла одјећа.

Поклон-пакети могу се доставити у просторије Кола српских сестара (Улица Симе Шолаје) сваким даном, осим недјеље, од 10 до 15 часова.

Р.Ш.

ФАБРИКА ДУВАНА

ЗА ПУШАЧЕ НЕМА КРИЗЕ

Уз пуно ангажовање запослених у Фабрици дувања тржиште је досад снабдевано цигаретима. У овом моменту располагамо одређеним количинама гатских цигарета, што представља, у односу на вријеме кризе, блокаде, незнатно мању залиху. У обезбјеђивању будуће производње издоста неизвјесности. Предузели смо кораке да

обезбједимо континуитет производње, али нешто мање обина. Можемо одговорно тражити да до краја ове године неће бити поремећаја у производњи. Цигарета из наше фабрике улазном ће бити довољно - каже Драган Чавић, комерцијални директор Фабрике дувања Бања Лука.

Б.Г.

ВАГА ЗЕЛЕНЕ ПИЈАЦЕ

СМОКВЕ СЕДАМ ДИНАРА

Понуде поврћа и воћа, као и осталих производа, на зеленој пијаци је разноврсна. На тезгама се од поврћа могу купити кромпир по четрдесет и купус по седамдесет пара. Шпинат, празилук, цикла, ротква и мрква могу се купити по цијени од динар и по. Црвени лук кошта два, бијели четири динара, док су першун и зелена салата три, а парадајз се продаје по два и по динара килограм.

Избор воћа је такође добар. Јабукe се продају и по цијени од само једног динара. Крушке су динар и двадесет. Банане коштају шест, лимун четири, смокве

и киви седам, кестен је и даље динар, а килограм неољуштенних бадама је три динара.

Млијека и млијечних производа има, али нешто мање него обично. Килограм младог сира кошта два и по динара. Влашки се продаје по шест. Литар повлаке је четири, а за килограм кајмака треба издвојити чак дванаест динара. Три јајета коштају динар.

На Градској тржници продаје се и сирова кафа, која кошта двадесет динара или петнаест марака. Цигарете су такође јединије ако се плаћају девизама. Штека "Лорда" и "ХБ-а" је двадесет динара или петнаест марака. "Партнер" и "Век" коштају петнаест динара или тринаест марака, док се "Морава" продаје по тринаест динара или десет њемачких марака.

Ј.С.

ХУМАНИТАРНА ОРГАНИЗАЦИЈА "ДУГА"

ПОСЈЕТЕ У ПРВОМ ПЛАНУ

У организацији "Дуге" сваке сриједи у поподневним часовима, у просторијама Општинског Црвеног крста, одржавају се предавања тематски везана за психичке поремећаје узроковане ратом. Под стручним водством љекара, психолога, активисткиња, али и жртве рата, упознају се са ситуацијом и начином на који могу да из ње изађу, односно да се врате нормалном животу.

Теме које се обрађују на овакав начин су оне са којима се активисткиње најчешће сусрећу, а њихова заступљеност међу жртвама рата је велика: стрес, процес прилагођавања последице рањавања, силовања, рад са умирулим људима... Ове сриједи тема клуб-саветовалишта су рањене особе и њихово прилагођавање нормалном животу. Осим ових редовних активности, Хуманитарна организација "Дуга" у недјељу планира посјету дејима старицама у Поугарју, које имају тринаест синова и унука на ратишту. Активисткиње су старицама припремиле поклоне и оно што им је најпотребније - топла ријеч и

разумијевање. Планирана је и поновна посјета породицама Деспотовић у Златовићима на Влашкију.

Према ријечима Галине Марјановић, Хуманитарна организација "Дуга" ради тренутно на прикупљању средстава за штампање брошуре у којој ће бити сабрана сва искуства и знања која су се могла чути у клуб-саветовалишту, али и на терену.

Ти савети и знања биће од велике помоћи свима који нису имали могућности да присуствују саветовањима, да за своје проблеме консултују стручњаке, а налазе се у тешкој ситуацији. Недавно смо посјетили породице погинулих бораца и подијелили им по сто динара помоћи, а дјеци пакетиће. Ова хуманитарна организација, иако бројчано мала, настоји да помогне свима којима је то неопходно. Потребне су сваки даном веће, а финансијске и техничке могућности су ограничене. Без обзира на све, људској души нису позната нити важна материјална добра и услови, она тражи константну бригу и пажњу - каже - каже на крају Галина Марјановић.

О.Т.

ЗА ПРИГРАДСКИ И
МЕЂУГРАДСКИ
САОБРАЋАЈ

КАРТЕ СКУПЉЕ 35 ОДСТО

Цијене карата за приградски и међуградски саобраћај онедавно су скупље за 35 одсто. Цијене у градског саобраћају остале су непромијењене, што вриједи и за мјесечне карте.

Према ријечима Боре Витковића, директора "Аутопревоза", поскупљење карата услиједило је због скупе набавке резервних дијелова, горива и осталих средстава неопходних за рад.

Од увођења блокаде од стране Савезне Републике Југославије поскупјели су енергенти и репроматеријал више од 100 одсто. Умјесто 2,20 динара, гориво сада кошта четири и по њемачке марке, а ауто-гуме, које су биле 300 динара, продају се по 500 њемачких марака.

Једини начин да се измире сва новчана потраживања јесте повећање цијена властитих услуга адекватно са осталим поскупљењима. У приградски и међуградски саобраћај се највише и улаже финансијских средстава, па смо стога и цијене карата морали да повећамо - рекао је Боро Витковић.

М.С.М.

БИОСКОПСКЕ ДВОРАНЕ ЧЕКАЈУ СВОЈ ТРЕНУТАК

ЈЕДНО ПЛАТНО "ПОКРИВА" ГРАД

Велике гужве пред биоскопским дворанама сада су само прошлост. Пред "Паласом", "Козаром" и Домом културе "Обилићево" у ово доба године некада се грицкало кестење и сјеменке у нестрпљивом чекању на почетак неког од врхунских остварења седме умјетности. Тренутно велика филмска платна нијемо ћуте и чекају свој тренутак, повратак филма и гледалаца у дворане. Актуелни су видео-клубови и посуђивање касета.

Па ипак, у малој сали "Паласа" ради биоскоп "Оскар", који приказује филмове од 10.30, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00 часова.

Цијена улазнице је 2,50 динара. Како смо сазнали, сала има гријање, што је неопходан предуслов за угодан и пријатан "боравак" у свијету филма.

С.Б.Ш.

Четвртак, 17. новембра

РАДИО-БАЊА ЛУКА

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ-ФРЕКВЕНЦИЈИ 95,3 МХз
17.00 - Најава програма, 18.35 - ДЈЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 20.00 - ВОЈНИЧКА НОЋ - I и II програм, 00.00 - Одава Другог програма

СТУДИО "А"

• Програм емитује на УКТ-фреквенцији 102 МХз
5.55 - Петоминутна пјесма птица плус проток потока, 6.00 - Вјесник дана: Маки и Гордана, 10.00 - Ток дана: Гордана и Биљана, 14.00 - Музичка пројава: Данијела и Романа, 18.00 - "А" Техно тренд, Зоран анд др Скенд, 20.00 - Петар, Зока и Мушан и Меца: "А" радио-пијаци, 00.00 - Понићно путовање, 3.00 - Предах, па поново.

ЈЕРОМОНАХ СЕРАФИМ РОУЗ - К. ИКСКУЛ:
ПОСМРТНА ИСКУСТВА У СВЈЕТЛОСТИ ПРАВОСЛАВЉА

(13)

КРОЗ НАДЗЕМАЉСКА ПРОСТРАНСТВА

СВЕТИГОРА

• Ухвативши ме под руке, Ангели су ме изнијели право кроз зид из собе на улицу

Прелазим на причање даљих околности мога невјероватног доживљаја.

Невјероватно! Али, ако се оно о чему је било ријечи до сада чинило невјероватним, ове даљње околности биће у очима мојих "образованих" читалаца измишљотина толико "наивна" да о њима не би ваљда ни требало говорити. Али, можда ће за оне који буду хтели да на моју повијест погледају другачије, сама наивност и оскудност њена послужити као потврда њене истинитости. Јер да лажем и измишљам, будући да се овдје машти отвара широко поље, ја бих смислио нешто свакако необичније и ефектније. Шта је, дакле, даље било са мном?

АНГЕЛ ЧУВАР

Љекари су били изишли из собе, њихови помоћници стајали су и коментарисали перипетије моје болести, а старичка болничарка, окренувши се према икони, прекрстила се и гласно рекла у таквим случајевима уобичајену жељу: "Нека му је Царство Небеско, вјечни покој!"

Тек што је она изрекла те ријечи, кад се крај мене појавише - два Ангела. У једноме од њих ја сам некако препознао свога Ангела чувара, а другима ми је био непознат. (Непознат ми остаје и до данас, мада сам се ја касније код многих духовних лица распитивао да ли у учењима наше Цркве, или можда негде код светих Отаца постоји указивање на његову појаву приликом човјекове смрти. Али, до овог тренутка ја сам само од једног простог богомољца успео чуо да се треба молити и "сусретном Ангелу", а на своје питање шта је то "сусретни Ангел", он ми је сасвим кратко одговорио: "А, то је онај који ће тамо сусрести твоју душу". Више ништа нијесам сазнао).

Ухвативши ме под руке, Ангели су ме изнијели право кроз зид из собе на улицу. Идеја времена у моме уму се угасила и ја не знам колико смо се ми још тако уздизали, кад наједном, као да се с почетка зачуо неки нејасни шум а онда, искрснувши однекуд, к нама се са вриском и кикотом ступила гомила неких, накажених бића.

"Бијеси", схватио сам чудесно брзо и обамро од неког нарочитог дотад ми непознатог ужаса. Бијеси О, колико ироније колико би само најискренијег смијеха само неколико дана прије тога изазвала нечија прича не само о томе да је неко види својим очима, демоне, него и да уопште допушта њихово постојање као створова извјесне врсте! Као што је то и прилично "образованом" човјеку с краја 19. вијека, ја сам под демонима разумио рђаве склоности, страсти у човјеку због чега је и сама та ријеч имала за мене значење не имена, него термина који предјеђује извјесни апстрактни појам. И изненада тај "извјесни апстрактни појам" преда ме је стао као живо оличење! Ни до дана данашњег не могу да кажем како сам ја тада без и најмање неодумице познао у том наказном виђењу бијесе. Несумњиво је само то да је такво одређење сасвим излазило изван поретка ствари и логики, јер, да ми је сличан приказ показан у неко друго

вријеме ја бих без сумње рекао да је то нека отјелотворена измишлица, изопачени каприч фантазије - ријечју, ма шта друго, али га, наравно никако не бих назвао назвањем под којим бих разумио нешто што се ни видјети не може. Али, то одређење створило ми се у свијести са таквом брзином као да о томе нема ни потребе размисљати, као да сам угледао нешто одавно ми и добро познато; будући, пак, да су моје умне способности дејствовале, како сам рекао, са непојмном енергијом, ја сам готово исто тако брзо схватио да наказни изглед тих створења није био њихова стварна спољашност, да је то била нека мрска маскарада смишљена, вјероватно, ради тога да ме више ушласти и на тренутак нешто налик на гордост порекну се у мени. Обузео ме је стид због себе, због човјека уопште, због тога што ради тога да њега, који тако много држи до себе, уплаше, друга створења пријегавају ономе чему ми обично пријегавамо у односу према малој дјеци.

Окруживши нас са свих страна, бијеси су са вриском и кикотом захтијевали да им будем предат, то нијесу смјели да учине. У њиховом незамисливом и за слух одвратном (колико су и они сами били за око) урлику и граји ја сам мјестимице хваћао ријечи и читаве реченице.

- Он је наш! Од Бога се одрекао!, изненада су готово у један глас закрљчили и при том се тако дрско обрушили на нас, да ми се од страха следила свака мисао. - "То је лаж! То је неистина!", хтио сам да повичем, прибравши се, али моје услужно сјећање свезало ми је језик. На несхвативи начин изненада се сјетих ситног, ништавог догађаја и за њ везано давно мињило доба своје младости којег се, чини се, никада не бих могао сјетити.

Ношена Ангелима кроз надземаљска просторства, и пресретнута од демона душа је схватила: "По злоби непријатеља нашега спасена стварно нам престоји да дамо одговор за сваку "празну ријеч" Оптужба за давно изречене и забораваљене ријечи била најмоћнији аргумент бијеса у прилог моје пропасти... а онда сам се сјетио молитве... и Оне која се назива Заступницом рода хришћанскога... И око нас се изненада појавила бијела магла која је буљук демонски скрила од мојих очима..."

ОСЈЕЋАЊЕ СТРАХА

Осјећање страха које сам осјетио тако ме је читавог обузело да чак нијесам био свјестан да ли смо и у вријеме мог ужасног сусрета продужили наш лет, или је он привремено био заустављен. Схватио сам да се срећемо, да настављамо да се дижемо увис, тек када се преда мном поново растворило бесконачно ваздушно просторство.

Прешавши извјесно растојање унутар њега, угледао сам над собом неку свјетлост: она је, како ми се чинило, личила на нашу сунчеву, али је била много силнија од ње. Тамо се налазило неко царство свјетлости... Да, управо царство, којим потпуно влада свјетлост", наслућивао сам неким посебним чувством оно што још нијесам видио, размисљао сам - зато што на тој свјетлости сјенке нема. Али, како може постојати свјетлост без сјенки? - подигла су у недоумици свој глас моја земна схватања.

(Наставља се)

ИЗЛОЖБА ПРОНАЛАЗАКА УЧЕНИКА СРПСКИХ ЗЕМАЉА

БАЊОЛУЧАНИНУ ПРВА НАГРАДА

• На београдској изложби Предрагу Живковићу припало највише признање за компјуторску анимацију и графичку обраду Теслиних изума

БАЊА ЛУКА, 16. новембра - На изложби радова ученика средњих школа и студената свих српских земаља, одржаној 10. новембра у Београду, под покровитељством Југословенског удружења проналазача и научних радника, Предраг Живковић из Бање Луке освојио је прву награду.

- На изложби је било око 200 ученика, а ја сам добио прву награду за компјуторску анимацију и графичку обраду Теслиних изума. Осим тога, Југословенско удружење проналазача и научних радника позвало ме да 24. новембра одржим предавање о теми "Оправданост и могућност коришћења рачунара у раду проналазача и иноватора". Све ово је стигло као резултат дугогоди-

шњег бављења компјуторима, а тај рад ће се наставити и убудуће, на неком од техничких факултета - каже Предраг Живковић, ученик четвртог разреда Електротехничке школе "Никола Тесла".

Предраг Живковић ће са својим радом наставити и у Клубу иноватора и ствараоца који ће основати Друштво "Змијање".

- Све активности око оснивања Клуба младих иноватора су готово завршене. Успјели смо окупити младе људе којима ћемо обезбиједити све услове за научни рад. Поред Живковића, ту су и Љубинко Спасојевић и Боровоје Петковић, чији ће изуми ускоро бити регистровани у Заводу за патенте у Београду. Ови млади људи ће у Клубу радити под будним оком Миће Гаћановића, научника свјетског реномеа, и будућег председника Клуба - рекао је Душан Раковић, председник Скупштине Удружења "Змијање".

Љ. БОЖИЋ

У ЧАСТ ДАНА ОСЛОБОЂЕЊА

"ЈАЗАВАЦ" У ВУКОВАРУ

БАЊА ЛУКА, 16. новембра - Народно позориште Републике Српске у петак, 18. новембра, хреће на частан и одговоран задатак! Представом "Јазавац пред судом" Петра Кочића, у режији Бошка Ђурђевића, бањолучки ансамбл ће учествовати у свечаности поводом Дана ослобођења града-хероја Вуковара.

Позив из Културно-просвјетног центра Вуковар у позоришту је дочекан са великом радошћу, јер је ово гостовање "последња карика у ланцу" којим је национални театар Републике Српске умјетношћу "опасао" Републику Српску Крајину. Након Книна, Коренице, Петриње, Костајнице, Глине, Грачаца, Доњег Лапца, Врховине, Плашког, Обреновца, Срба... бањолучки хистриони, ево, први пут стижу и на источне границе братске државе.

Путовање се, наравно, не завршава у Вуковару, јер ће већ сутрадан, 19. новембра по двије изведбе "Јазавца" видјети и публика у Боровом Селу, односно Даљу.

Одмах након повратка из Вуковара, ансамбл Народног позоришта чекају гостовања у Петрињи, Добоју и Теслићу, која ће, једнако као и све до сада омогућити Војска Републике Српске и "Енергопетрол" из Бање Луке.

ПРВА РОК-ОПЕРА СРБА У МАЂАРСКОЈ

ПАСТИР ВУКОВА

БУДИМПЕШТА, 16. новембра (Танјуг) - "Пастир вукова" прва је рок-опера српске мањине у Мађарској, чија ће се премијера извести 19. новембра у Дому културе тринаестог будимпештанског кварта - изјавио је Танјугу коаутор овог јединственог подухвата Габор Ленђел. Опера је посвећена Светом Сави и његовом дјелу.

Идеја је потекла од Милвана Руса, који је, заједно с Ленђелом и Корнелијем Ковачом, један од аутора музике. Текст је написао професор српског језика у

Српској гимназији у Будимпешти Драгомир Дујмов, а у представи, која се припрема већ годину дана, учествују аматери, међу којима и српско фолклорно друштво "Табан".

Представа траје сат и 40 минута, а аутори очекују да ће имати добар пријем и код мађарске публике. Према ријечима Руса, "Пастир вукова" инспирисан је, између осталог, и великим успјехом мађарске рок-опере "Краљ Иштван".

БОН: ИЗЛОЖБА
ФОТОГРАФИЈА
ТОМИСЛАВА ПЕТЕРНЕКА

РАТ ПРЕД НАШИМ ВРАТИМА

БОН, 16. новембра (Танјуг) - Послије веома залажене изложбе у Штутгарту, Томислав Петернек отворио је изложбу под називом "Рат пред нашим вратима" и у Борњаму код Бона.

Изложба је отворена синоћ у Борњаму у љекарској ординацији др Волфрама и Петре Илинг која је организовала скупљање хуманитарне помоћи за подручје бивше Југославије, између осталих и за Србију, и двадесетак пута у последње три године са поштом хуманитарне помоћи путовала у нашу земљу.

На отварању изложбе говорио је представник њемачке хуманитарне организације "Каре" и њемачког љекарског удружења Клаус Мелднер, истичући значај сталног ангажовања да се повећа хуманитарна помоћ и збрињавање становништва у ратом захваћеним подручјима бивше СФРЈ.

У присуству пријатеља СР Југославије из њемачке, грађана који овдје живе и представника Српске православне цркве, као и отпранника послова југословенске амбаскаде у Бону Зорана Јерелића, познати репортер и мајстор фотографије Петернек говорио је о томе где су и како настале потресне фотографије у колору, које приказују страдања и патње српског народа на ратом захваћеним подручјима.

Ова изложба, чије је организовање, између осталих, помогао и ЈАТ, веома је добро прихваћена и биће отворена до 3. децембра.

У СУСРЕТ 40. ИЗБОРУ ДЕСЕТ НАЈБОЉИХ СПОРТИСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРИПРЕМЕ У ТОКУ

• На организационом плану већ увелико теку припреме • Велико интересовање влада међу спортистима колективима а своје приједлоге већ упутили РК Младост Крајина Копаноник и КК Борац Нектар

БАЊА ЛУКА - Припреме за традиционалну манифестацију "Гласа српског", 40. избор десет најбољих спортиста Републике Српске, већ увелико трају. Као и небројено пута до сада, екипа која ради на овом пројекту, засукала је рукаве и кренула на опсежан посао.

Техничке припреме су већ одавно почеле а у фази је формирање Организационог одбора на чијем се челу ове године налази Велибор Остојић, председник Извршног одбора СДС-а свих српских земаља. Ускоро би требало да



НА ЧЕЛУ ЖИРИЈА: Здравко Рађеновић

се одржи и први радни састанак Организационог одбора на којем ће бити разматрани

обављени послови и задаци који предстоје до почетка завршне свечаности, која ће се одржати 23. децембра у бањолучком Банском двору.

У спортским колективима влада велико интересовање за ову манифестацију. Клубови увелико сумирају резултате у протеклој години и шаљу своје приједлоге (рок 5. децембар) на нашу адресу. Најбољи и овог пута били су Рукометни клуб Младост Крајина Копаноник и Кошаркашки клуб Борац Нектар који су послали своје кандидате за Избор.

И жири наше традиционалне манифестације добија своје контуре. Већина чланова је већ позната, а све су то селектори појединих репрезентација Републике Српске. Председник жирија је Здравко Рађеновић, селектор мушке рукометне репрезентације.

Генерални спонзор, 40. избор десет најбољих спортиста



Републике Српске, угледна бањолучко-београдска фирма "Еуро'сплетт" на чијем се челу налази мр Перо Милановић, покренула је низ активности како би се ова традиционална манифестација одржала у најбољем реду.

Припреме теку и нема сумње да ће све бити на високом нивоу као и претходних година.

Д. Г.

СЕКРЕТАР БАЊОЛУЧКЕ МЛАДОСТИ ВАСО КОТУР КАТЕГОРИЧАН

ЦИЈЕНА ГВЕРЕ 200.000 ДМ!

БАЊА ЛУКА - Да ли је на помол у нови спор на релацији Бања Лука - Милићи, знаће се ових дана. Наиме, агилни секретар РК Младост Крајина Копаноник Васо Котур, најавио је пријаву Рукометном савезу Републике Српске против Боксита и њеног тренера Слободана Перковића.

Ових дана Перковић је телефонски разговарао с нашим играчицом Милицом Гверо и обећавао јој "куле и градове" ако пређе у редове државног првака! Мислим да то стварно нема смисла. Прошле године је одвео Божану Билогревић и Весну Катић, без и једног јединог динара обештећења. Ове двије играчице нису чак вратиле ни опрему вредну 1.200 ДМ, мада су у Бокситу били категоријски и слаткорјечиви у обећањима - прича Васо Котур. Заиста је несхватљиво шта ти људи раде.

Према ријечима младе играчице Милице Гверо, обећана јој је пристојна новчана накнада и регистрација за Боксит без обзира што није прелазни рок. Наравно, у Младости су категоријски, од исписнице нема ништа.

Незнам по којем правилнику би регистровали нашу играчицу ако се зна да није прелазни рок. Осим тога, Гверова има уговор с нашим клубом и нема основа за правилну регистрацију уколико се не би служили неким мућкама, као што је то било прошле године с играчицама које су по заваршетку Куп такмичења напустиле Милиће - додаје Котур. Али могу слободно рећи да ће цијена за Милицу Гверо бити 200.000 ДМ. Па ко воли, нек изволи!

Д. Г.

РАЗГОВОР СА ЕЛВИСОМ МАРЧЕТИЋЕМ, РУКОМЕТАШЕМ РК ПРИЈЕДОР

ПОБЈЕДА НАЈВАЖНИЈА

ПРИЈЕДОР - Вицешампион државе и финалиста Купа, РК Приједор, једини је непоразени тим у досадашњем дијелу првенства. Изабраници тренера Дејановића и Миљуша су врски играчи попут браће Мариновић, Саше Миљуша, Црналића. Али, осим њих, не смије да се заборави на мислиоца екипе, човјека од којег почињу све акције Приједорчана, двадесетчетворогодишњег Елвиса Марчетића.

Његова прва љубав била је фудбал, а у рукометне воде упловио је са закашњењем од двије-три године, за својим вршњацима, почео је тек са петнаест. Успио је да их стигне, па чак и престижне, захваљујући снажној вољи и великој жељи да буде бољи од других.

• Играње на позицији средњака носи велику одговорност.

• Свјестан сам да игра у нападу највише зависи о домишљатости средњег играча. Сам не могу ништа, на срећу, играм са једном од најбољих екипа на овом простору, која може да реализује оно што замислим.

• Већ си десет година у рукомету, а само шест мјесеци правео си ван Приједора?

• У Јагодину сам отишао 1992. и тамо провео једну полусезону. Мислио сам да је рукомет у СР Југославији много квалитетнији, али то није истина. Приједор је боља екипа од Јагодине, која се борила за улазак у Прву савезну лигу. Клубови из наше земље имају шансе у Југославији. Везан сам за свој клуб и не желим да одем ни у један други у Републици Српској. Ако одем, то ће да буде Италија или Грчка. Тренутно је рукомет најквалитетнији спорт оvdје и једина је несрећа што се ратује. Надам се да ће ово ускоро да стане.

• Овај исти тим који је данас неприкосновен прошле године је изгубио у финалу Купа и био "само" вицешампион Републике Српске. Зашто?

• Прошле сезоне слаба тачка су нам били голмани и



ОСЛОНАЦ У ИГРИ: ЕЛВИС МАРЧЕТИЋ

мислим да је то највећи разлог за губљење тако значајних утакмица. Сада имамо два добра голмана и уз бољу уиграност ове сезоне исправимо грешке. Осим тренера Дејановића, утакмице води и Душко Миљуш, шеф стручног штаба, што је од великог значаја за клуб. Приједор је добра екипа која, ако остане на окупу, може да постигне још више. Драго ми је што играм за тим који побеђује јер не волим да губим.

Д. ДРИНИЋ

КОШАРКА

ПРИЈАТЕЉСКИ МЕЧ

ЧУРЧИЋ КАО ШЛАГ

ПАРТИЗАН - ДАНДИ ЈУНАЈТЕД 3:0 (2:0)

БЕОГРАД, 15. новембра (Танјуг) - У пријатељском међународном сусрету данас су у Београду фудбалери југословенског првака Партизана савладали екипу Дандија Јунајтеда, побједника Купа Шкотске, са 3:0 (2:0). Утакмица је одиграна на стадиону "Партизана" пред 35.000 гледалаца.

Поготке су постигли: Алберт Нађ у 12. Драган Ђирић у 27. и Саша Чурчић у 86. минуту.

БОРАЦ - НЕКТАРУ ИЗМИЧУ ПОБЈЕДЕ, АЛИ...

ФУДБАЛ

И ПОРАЗИМА ЋЕ ДОБИ КРАЈ!

БАЊА ЛУКА - Кошаркаши Борац-Нектара послје седмодневног боравка у Србији и три одигране првенствене утакмице вратили су се у Бању Луку; расположења које је прелетено задовољством и тугом. Разлози таквог расположења су разумљиви: Бањолучани су у сва три сусрета поражани, али су пружили добре игре и снажан отпор противнику. У сваком погледу часно су обавили задатак. Но, несрећни пораз у Приштини и Цетињу не дају мира никоме у тaborу Борац-Нектара.

Драгољуб Обрадовић, некада првотимац и капитен екипе, а сада генерални секретар КС РС посматрао је утакмице и износи своје мишљење:

• Морам рећи да ме Борац-Нектар пријатно изненадио добром и борбеном игром. Нисам очекивао да ће за релативно кратко вријеме, од почетка првенства па до сада, доћи у такву форму. Слободно се може рећи да су пораз у Приштини и Цетињу у великој мјери стицај несрећних околности. Истина, то је слаба утјеха, али треба рећи да се мало ко може похвалити да је одио бодове из Приштини и Цетиња. У сваком случају треба очекивати да ће и поразима доћи крај.

Ближи се термин одржавања великог кошаркашког турнира заказаног за 6. и 7. децембар у "Борику"?

• То је велико и пријатно изненађење из Борац-Нектара. Сигуран сам да ће послје дужег времена "Борик" бити поново крцат гледаоцима. Могу рећи, када смо прошлог уторка играли са Партизаном, да су сви у тaborу Београђана спомињали изванредну атмосферу и гостопримство које су имали приликом последњег гостовања, у фебруару. Са задовољством су прихватили позив, тим прије што желе да се искупе за неочекиван пораз од Борац-Нектара у том мечу - додаје Обрадовић.

Е. Г.

ПРВА ЛИГА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ - ГРУПА "ИСТОК"

СИНЂЕЛИЋ ИЛИ ВУКОВАР

ВУКОВАР - Гдје ће титула јесењег шампиона Републике Српске Крајине - група "исток"; у Вуковар или Трпиње, одлука ће пасти у последњих деvedесет минута. Кандидати за титулу Синђелић и Вуковар имају исти број бодова, а у последњем колу оба тима гостују.

Фудбалери Вуковара имали су лак посао на домаћем терену. Декласирали су екипу Борца чак са 6:1. За разлику од Вуковарчана синђелић је муку мучио са Дардом. Прво полуаријеме протекло је без голова, да би у другом дијелу Рајић и Ранковић успјели да искористе грешке одбране гостију и својем тиму донесу два важна бода.

Резултати 14. кола ВУКОВАР - Вуковар - Борац 6:1, НЕГОСЛАВЦИ: Негославци - Борац (Б) 2:2, МИРКОВЦИ: Хајдук Мирко - Вутекс 2:1, ИЛОК: Развитак -

Беље 4:0, БОРОВО: Борово - Братство 4:0, БЕЛИ МАНАСТИР: Јадран - 4. Јули 1:1, БЕЛИ МАНАСТИР: Шпарта - Слога 3:0, ТРПИЊА: Синђелић - Дарда 2:0

ТАБЕЛА

Синђелић	148	4	2	38:10	20
Вуковар	149	2	3	33:15	20
Борац (Б)	148	2	4	40:21	18
Шпарта	147	4	3	32:17	18
Развитак	147	3	4	36:23	17
"4. Јули"	148	1	5	31:24	17
"Хајдук Мирко"	147	3	4	17:11	17
Вутекс	147	1	6	21:23	15
Дарда	145	4	5	29:25	14
Беље	146	2	6	33:23	14
Борово	145	3	6	19:37	13
Слога	144	4	6	114:24	12
Негославци	144	2	8	21:25	10
Братство	144	0	10	13:37	8
Борац (КБ)	143	1	10	17:48	7
Јадран	141	2	11	15:44	4

Д. ДРИНИЋ

На основу члана 22 Статута ДП "Противградна одбрана" Градишка, Раднички савјет ДП "Противградна одбрана" Градишка расписује

КОНКУРС

за избор директора ДП "Противградна одбрана" Градишка

УСЛОВИ: осим општих услова утврђених Законом, кандидат треба да испуњава и следеће услове:
 - ВСС или ВШС (економског, електротехничког или правног смјера),
 - 3 године радног искуства на одговарајућим пословима и да посједује организационе способности,
 - да се против њега не води и да није вођен кривични поступак,
 - да није осуђиван.

Избор и именовање се врши на четири године. Пријаву са кратком биографијом, доказом о стручној спреми и ранијим радом, доставити на адресу: ДП "ПРОТИВГРАДНА ОДБРАНА" ГРАДИШКА, Ул. Козарских бригада 66. Конкурс остаје отворен 15 дана рачунајући од првог дана по објављивању конкурса.

На основу чл. 116 тач. 5 Закона о основној школи ("Сл. гласник Републике Српске бр. 4/94), Школски одбор Основне школе "Десанка Максимовић" Приједор расписује

КОНКУРС

ЗА ИМЕНОВАЊЕ ДИРЕКТОРА ШКОЛЕ

Услови:

1. Висока или виша школска спрема; 7./8: степ. стр. спреме,
 2. Врста занимања; наставник, школски педагог или психолог,
 3. Положен стручни испит,
 4. Најмање пет година рада у настави, односно на педагошко-психолошким пословима у школи.
- Осим наведених услова, кандидати конкурса су дужни уз пријаву доставити потврду о некажњавању за кривична дјела која су према Закону сметња за обављање овог посла. (чл. 65 тач. 3 Закона о основној школи)
 Рок за подношење пријава је 8 дана од дана објављивања конкурса. Неуредне и непотпуне пријаве неће се разматрати.

МАЛИ ОГЛАСИ

- Продајем двомјесечно мушко штене добермана, купиран реп вакцинисано. Телефон 078/37-794. (шо29731)
- Продајем кокичар кукуруз, телефони 078/43-644 и 078/30-892. (шо29747)
- Продајем "голф" дизел, година производње 1987. Звати на телефон 078/50-324 послије 17 часова. (29743)
- Студент тражи стан искључиво у стамбеној згради, телефон 078/819-990. (шо29715)

На основу члана 116. Закона о основној школи и одлуке Школског одбора ОШ "Петар Петровић Његош" општине Теслић, расписује се

КОНКУРС

за именовање директора школе

Кандидати треба да испуњавају услове утврђене чланом 112. Закона о основној школи. Пријаве са доказима о испуњавању услова треба доставити школи у року од 15 дана од дана објављивања конкурса у листу "ГЛАС СРПСКИ" Бања Лука.

Тужно сјећање на јединог сина и брата



ЉУБИШУ МАТИЋА

Дјечаче наш, чини нам се скоро је било када смо се заједно радовали твојом рођендану. Сваки смо дочекали поносик што те имамо и прославили с pjesмом сретни, али наша срећа кратко потраје. Данас 17. новембра на твој 21. рођендан. Нећемо бити сретни, нећемо пјевати с тобом.

Ти можда не знаш, анђеле, да ћемо посјетити твоју вјечну кућу, пољубићемо твоју слику. Умјесто тебе наша соца куцаће само за тебе и тада ћеш опет бити с нама. Плакаћемо, јер среће нема. Поклон ће ти бити најљепше цвијеће, јер не можемо ништа више - а хтјели би много. Ал' у свакој сузи и у сваком цвијету видјелимо тебе дјечаче наш.

21 свијећа сијаће на твојом гробу, 21. рођендан дочекаћемо с тобом као и све твоје рођендане који иду јер ће се они заувјек брјати. Сви који те воле нека дођу данас у 11 часова да ти заједно честитамо рођендан. Заувјек с тобом отац Ратомир, мајка Душанка и сестра Тања (0029741)

Помен на нашег драгог

Дана 17.11.1994. године навршава се 6 тужних мјесеци од смрти нашег драгог



СЛАВКА ЦВИЈАНОВИЋА

Тугују за тобом твоји: супруга Мара, син Смиша, кћерка Љилјана, унука Сања и зет Мирослав. (0029738)

Дана 18.11.1994. године навршава се двије године од губитка нашег вољеног сина, брата, супруга и оца



ПРЕДРАГА ГАЂОГ БУДИЋА

Вријеме полако тече, а ми не можемо да се помиримо с том горком истином да је отишао заувјек, а нама оставио дане пуна туге и бола, јер вољени не умиру. Тој дану у 11 часова посјетићемо његову вјечну кућу и положићемо цвијеће у гробљу Борик у Бањој Луци. Ожалошћена мајка Зорница, отац Драго, брат Ненад, супруга Стојна и кћерке Милица (0029719)

Тужно сјећање на нашег драгог



ПРЕДРАГА БУДИЋА

Увјек ћеш бити с нама и у нама.

Стрина Олгица и стриц Боро. (029728)

Тужно сјећање на нашу драгу



РАДУ БЕЈИЋ

(18.11.1990. - 18.11.1994.)

Вријеме пролази, а туга и бол остају вјечно. Хвала свима који њен драги лик и племенитост чувају у свом сјећању.

У вјечном болу и тузи остали су њени најмилији: мајка Слободанка, отац Костадин, сестра Нада и остала породица (0029707)

Дана 17.11.1994. године навршава се четрдесет тужних и болних дана од смрти нашег вољеног и никад непрежаљеног супруга и оца



ЉУБИШЕ (ПРЕДРАГА) ЈАНИЋА

Обавјештавамо родбину, пријатеље и комшије да ћемо у недељу 20.11.1994. године у 10 часова посјетити његов гроб положити цвијеће и залити сузама. С тугом и болом од супруге Милке и сина Александра

Дана 17.11.1994. године навршава се тужних дана 40 дана од преране смрти нашег драгог и вољеног сина и оца



ЉУБИШЕ (ПРЕДРАГА) ЈАНИЋА

Тим поводом дана 19.11.1994. године (субота) у 12 часова посјетићемо његову вјечну кућу на гробљу у Брестовцима, положићемо цвијеће и одати дужно поштовање. Позивамо родбину комшије и пријатеље да нам се придруже. Вријеме пролази, а туга и бол су вјечни. Ожалошћени отац Предраг, мајка Милица и син Саша. (0029739)

Тужно сјећање на вољеног брата, шуријака и ујака



ЉУБИШУ ЈАНИЋА

Живјећеш у нашим срцима вјечно вољен и никад незаборављен. Твоја сестра Ирена, зет Предраг и сестрић Немања (029739)

Тужно сјећање на вољеног и незаборављеног



ЉУБИШУ ЈАНИЋА

Љубав према теби и туга за тобом трајаће вјечно. Тетка Софија, тетак Драго, тетка Стоја, бака Јела и Љуба. (0029739)

Тужно сјећање на радног колегу



ЉУБИШУ ЈАНИЋА

Радници "Јелшинграда" Градишка (029739)

Дана 17. 11. 1994. године навршава се 7 тужних дана од сахране нашег драгог супруга и оца



НЕНАДА КЕСЕРА

Твоји најтужнији: супруга Милена, син Зоран и кћерка Звјездана (009740)

ЗАХВАЛНИЦА

Поводом 7 дана од смрти нашег драгог



НЕНАДА КЕСЕРА

Овом приликом изражавамо велику захвалност свим комшијама и пријатељима који су били уз нас у тим тешким и болним тренуцима. Ожалошћена породица Кесер (0029740)

Тужно сјећање на драгог брата



НЕНАДА КЕСЕРА

Твој племенити лик остаће вјечно у нашим срцима. Брат Никола, снаха Мира, синовци Саша и Смиша (0029740)

Божана Шуре
 СОФИЈА - недељом
 БУДИМПЕШТА - уторком
 Тел. 45-523 до 15 часова по подне 074/893-135 833-389

ПУТО - ШКОЛА ИВАНКА
 Ул. Жарка Врањешевита 7
 Телефон: 33-570-56-738

ИНТЕРИЈУМ
 БАЊА ЛУКА

ОПТО TRADE
 предузеће за промет и услуге, експорт-импорт
 БАЊА ЛУКА тел: 078/69-292

- полудисперзија за унутрашње кречење
- уљне боје, лакови и разређивачи
- нитро боје, лакови и разређивачи
- лак за паркет, лепак за паркет
- ауто лакови, цемент кит, шпахтл кит
- све врсте садолина, и осталих премаза
- стакларски кит, кит за дрво, фирнајз
- хтз опрема

CARBO ŠTULIĆ
 конструктор и први произвођач машина нове генерације
МАШИНЕ ЗА СОКОВЕ
 поручите бесплатан каталог испорука одмах ☎ 013/520-423

АБДИЋЕВИ ОСЛОБОДИОЦИ НА БИХАЋКОМ РАТИШТУ

КРЕНУЛИ У ОДСУДНУ БИТКУ

БАЊА ЛУКА, 16. новембра (Танјуг) - Јединице народне одбране Аутономне Покрајине Западна Босна под командом Фикрета Абдића кренуле су данас да оружаним путем поврате територије изгубљене с тзв. армијом БиХ у августу ове године, јавио је данас у 14 часова Радио "Белкатон" из Велике Кладуше, тренутно на измјештеној локацији.

У Прогласу који је тим поводом Фикрет Абдић упутио грађанима АПЗБ и међународној јавности каже се да је ослобађање простора Западне Босне почело јутрос.

Према Прогласу НО АПЗБ сачињава око 10.000 добровољаца из избјегличких кампова и новопридошлих бораца из петог корпуса тзв. армије БиХ.

Абдић тврди да се они враћају својим кућама, да желе да обезбиједу повратак својих породица,

да покушавају да спрече даље страдавање народа, да испуне обавезе према потписницима иницијативе, да успоставе власт по вољи народа.

Позивајући се на изворе блиске Фикрету Абдићу Српски радио Кореница објавио је да су јединице Народне одбране АП Западна Босна рано јутрос пробиле обруч припадника 5. корпуса тзв. армије БиХ и на неколико праваца ушле дубоко у територију Аутономне Покрајине Западне Босне, јавља Искра.

Исти извори саопштавају да међу присталицама Фикрета Абдића влада велики оптимизам и борбени морал. Припадници Народне одбране Западне Босне, како се наводи, једва чекају да задају посљедњи ударац фундаменталистима и коначно рашчисте са милитантном политиком присталица Атифа Дудаковића.

РСК-ЗАПАДНА БОСНА

ОДБИЈЕН НАПАД

КНИН, 16. новембра (Искра) - Током протекле ноћи дио разбијених снага петог муслиманског корпуса је кренуо према Републици Српској Крајини (РСК) и у правцу Личког Петровог Села извршио напад који су припадници Српске војске Крајине (СВК) зауставили и непријатеља разбили, саопштио је данас Главни штаб СВК.

Како се истиче у саопштењу, муслиманске снаге су према РСК кренуле у покушају да избјегну нападе јединица Абдићеве Народне одбране с једне и Другог

БРЧКО

ПРОЈЕКТИЛИ-МА НА СРБЕ И ХРВАТЕ

БАЊА ЛУКА, 16. новембра (Танјуг) - Јединице тзв. армије БиХ данас су без икаквог повода око 13 часова испалиле шест тенковских пројектила на цивилне циљеве у граду Брчком, саопштио је данас Прес-центар Брчко.

Напад је изведен из правца Барњака, седам километара јужно од Брчког. Том приликом са двије тенковске гранате гађана је и сусједна Гуња која се налази сјеверно, с друге стране Саве на хрватској територији.

МАРТИЋЕВО ПИСМО АКАШИЈУ

НЕМИЈЕШАЊЕ У СУКОБЕ

КНИН, 16. новембар (Искра) - Предсједник Републике Српске Крајине (РСК) Милан Мартић упутио је данас специјалном изасланику генералног секретара ОУН Јасуши Акашију одговор на његово писмо од 15. новембра у коме се тражи да се, како се каже у писму, "све непријатељске акције које потичу са територије УНПА, а уперене су против Босне и Херцеговине, свијеста обуставе".

Мартић у свом одговору Акашију наводи да је став власти РСК апсолутно немијешање у међумуслиманске сукобе, те да је тај став непромијењен од почетка кризе у Западној Босни.

Четвртак, 17. новембар

РАДИО - ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

СРПСКА РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА - ПРВИ ПРОГРАМ РАДИЈА СТУДИО БАЊА ЛУКА НА СРЕДЊЕМ ТАЛАСУ 1071 И 1388 КХз, те мрежу УКТ-ПРЕДАЈНИКА И УДРУЖЕНЕ РАДИО-СТАНИЦЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

5.00 - Вијести (Са), 5.05 - Јутарњи програм, 6.00 - Вијести (Са), 6.05 - Почетак програма из бањолучког студија, 6.20 - Сервисне информације, 6.50 - Дјечији кутак, 7.00 - ЈУТАРЊЕ НОВОСТИ, 7.20 - Сервисне информације и огласи и обавјештења, 8.00 - Вијести, 8.05 - Дописници јављају, 9.00 - Вијести, 9.05 - ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ, 10.00 - Вијести, 10.05 - Поп-фолк - музичка емисија, 11.00 - АКТУЕЛНОСТИ - тематска емисија, 12.00 - ПОДНЕВНЕ НОВОСТИ (Са), 12.30 - Подневни интермецо, 13.00 - Вијести, Од 13.05 - 16.00 - Свилен конач - музичка емисија, 14.00 - Вијести, 15.00 - Вијести, 16.00 - ДНЕВНИК, 16.30 - Музички интермецо, Од 16.45 до 18.00 - ДИРЕКТНА ЛИНИЈА, 18.00 - Вијести (Са), 18.05 - Музика - ЕКО - музика и огласи и обавјештења (БЛ), 19.00 - ВЕЧЕРЊИ ДНЕВНИК, 19.30 - Интермецо, 20.00 - Вијести, 20.05 - ВЕЧЕ УЗ РАДИО - ВОЈНИЧКА НОЋ - I и II програм, 21.00 - Вијести, 22.00 - ВЕЧЕРЊЕ НОВОСТИ, 23.00 - Вијести, 00.00 - ПРЕГЛЕД ДАНА, Од 00.10 до 05.00 - Ноћни програм

РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

• Програм емитују Студио Бања Лука и студио Сарајево 11.00 - Дневник - реприза, 12.00 - Отворени програм, 19.15 - ЕПП (БЛ), 19.30 - Дневник РТС, 20.10 - ЕПП (Са), 20.15 - Интермецо (Са), 20.30 - Дневник СТВ, 21.05 - Видик, 22.05 - Фильм, 23.45 - Вијести, 23.55 - Одјава програма.

РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА РСК

СРПСКИ РАДИО КНИН

• Програм емитује за ултракраткотласно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХз и средњеталасно подручје 972 Мхз 9.00 - Најава програма, 9.05 - Музика за добро јутро, 9.30 - Јутарњи програм, 11.00 - Вијести, 11.05 - Народна музика, 11.30 - Вијести, 11.35 - Рекламно пано, 12.00 - Вијести, 12.15 - Тематска емисија са гостом у студију, 14.00 - Вијести, 14.30 - Шири преглед вјести СРК, 15.00 - Укључење у "Дневне новости дана", 15.30 - Рекламно пано, 16.00 - Дневник СРК-централна информативна емисија, 16.30 - Аргумент више, 18.00 - Народна музика, 19.00 - Вечерњи дневник, 20.00 - Жеље и поздрав, 21.00 - Хроника дана, 21.30 - За браниоце Крајине, 22.00 - Одјава и укључење у програм Радио-Београда.

ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

17.25 - Најава програма, 17.30 - Вијести, 17.35 - Програм из студија, 18.30 - Избор из културно-образовног програма, 19.30 - Дневник ТВ Београд, 20.15 - Музика, 20.30 - Дневник ТВ Книн, 21.30 - Културни

РАДИО - ТЕЛЕВИЗИЈА СРБИЈЕ

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

мозаик, 20.45 - Дневник (Са, БЛ), 22.15 - Одјава програма
Први програм
6.20 - Музички спотови, 6.30 - Јутарњи програм, 9.00 - 24 часа у свијету, 9.30 - Школски програм, 10.00 - Вијести, 10.05 - Школски програм, 10.00 - Вијести, 10.05 - Школски програм, 12.00 - Вијести, 12.05 - Концерт у подне, 12.50 - Цртани филм, 13.30 - Избор из научно-образовног програма, 15.45 - Школски програм, 16.50 - Најава програма, 17.00 - Дневник 1, 17.35 - Србија данас, 18.30 - Музичка слагалица, 19.05 - Цртани филм, 19.30 - Дневник 2, 20.10 - ТВ-спорт, 20.20 - Пулс, 20.30 - Гем, сет и меч, серија, 21.20 - Политички магазин, 22.35 - Музичка емисија, 23.10 - Дневник 3, 23.45 - ТВ-спорт, 23.50 - 24 часа у свијету.

ПРОМОЦИЈА ВИДЕО-КАСЕТЕ "1000 РАТНИХ ДАНА ШЕСНАЕСТЕ" ВИТЕШТВО РАТНИКА БИЉЕЖЕНО КАМЕРОМ

БАЊА ЛУКА, 16. новембра - У просторијама ФК "Борац" обављена је промоција видео-касете "1000 ратних дана шеснаесте". Аутор касете је Драган Стегић, а извршни продуцент Анђелко Граховић. Касета је рађена у продукцији Прес-центра Првог крајишког корпуса, у чије име се капетан Милош Шолаја захвалио свима који су учествовали у реализацији филма, изразивши жељу да убудуће буде више оваквих филмова, значајних за историју српског народа.

Филм је документарног карактера. Говори о ратним подвизима и успјесима бораца "Шеснаесте" - о извиђачима, полицији, средствима везе, старјешинама и акцијама у којима је од почетка рата учествовала ова бригада. Сав приход од продаје касете намијењен је породицама погинулих, рањеницима и борцима 16. моторизоване бригаде.



J.C.

крајишког корпуса Војске Републике Српске с друге стране.

Према истом извору, команда Народне одбране налази се на подручју Велике Кладуше и у овом тренутку врше се покрети организованих и наоружаних избјеглица у циљу ослобађања Аутономне Покрајине Западне Босне.

УН - НАТО

БИХАЋ - ЗОНА ИСКЉУЧЕЊА?

САРАЈЕВО, 16. новембра (СРНА) - Специјални изасланик УН за бившу Југославију Јасуши Акаши и командант УНПРОФОР-а за бившу Југославију генерал Бертран де Лапвел данас су телефоном разговарали са званичницима НАТО-а о успостављању зоне искључења тешког наоружања око Бихаћа, изјавио је Бриселу портпарол УНПРОФОР-а Пол Рисли.

Према његовим ријечима, Акаши и Де Лапвел су се сагласили са званичницима НАТО-а да би коначну ријеч о успостављању зоне искључења на подручју Бихаћа требало да каже Савјет безбједности.

АФП наводи да су УН зарађеним странама у бившој БиХ већ понудили прецизну карту граница безбједносне зоне Бихаћа, која обухвата површину од око 80 квадратних километара.

Циљ напада на хрватско насеље јесте да се изазове бијес код Хрвата да би напали Србе.

На лице мјеста су, према српским војним изворима, изашли посматрачи Уједињених нација у Брчком и Гуњи. Они су на лицу мјеста недвосмислено утврдили да су пројектили долетјели са муслиманске стране.

Посматрачи УН су одмах наком увиђаја упутили оштар протест команди муслиманских јединица у Тузли.

ОКУЧАНИ

ДАРОВАЛИ 55 БОЧИЦА КРВИ

ОКУЧАНИ, 16. новембра - Данас је изведена акција добровољног давања крви у војној амбуланти у Рајићу код Окучана у организацији јединице потпуковника Миланка Башића за потребе Медицинског центра Градишка, саопштава Прес-центар Осамнаестог корпуса СВК.

Прикупљено је 55 бочица крви, на чему се медицинско особље Градишке захваљује борцима и мјештанима Рајића.

З.Л.

МЕТАЛ ШИДП
БАЊА ЛУКА

-Управа-
Централа: 12-833
Ген дир.: 11-717

-Комерцијални сектор-
Централа: 32-366
Пом. ген. дир. за комерц. послове: 42-148

АУТОР: ЖЕЉКО ПЕТРОВИЋ	КУЋА ОД БАЛВАНА БРВНАРА	У ОНО ВРИЈЕМЕ	НАША ПЛА- НИНА	ПОСЈЕД- НИК, ИМАТЕЉ	ИНДОНЕ- ЖАНСКО ОСТРВО	И ТАКО ДАЉЕ	13. И 14. СЛОВО	ФУДЕЛ- ЕР СТОЈ- КОВИЋ	САСТАВНИ БЕЗНИК	СЛОЈЦЕ	ЕВОЈ ЕТОЈ	ЧИТАЈТЕ "УЛАС СРПСКИ"	БУТ, БУТИНА	ФОТО- ГРАФИЈЕ СНИМКЕ
ЈЕДАН СПОРТ												БОКСЕР- САВЕЗ ГРАД У РУМУ- НИЈИ		
ЗАБАВ- ЉАЧ									СТИПСА					
ИМЕ РЕГЛАНА							НАГЛАСЦИ ЗАДАХ							
НОСАЧ (ТУРЦ)								АРАПСКО ПЛЕМЕ, АРАЂАН, СЛОВА ИЗ "Р" И "В"			ИСТУРНО КОМАДИНО МЈЕСТО Т. И ТИ. СЛОВО			
ИТАЛ. ВОДИ- ТЕЉКА РАФАЕЛА						ЖИТЕЉ ДРЕВНЕ СПАРТЕ	16. СЛОВО							
БЕОГ- РАДСКО ИЗЛЕ- ТИШТЕ													ИТА- ЛИЈА	